



Baleares

Diario de la mañana

REDACCION: DANUS, 2
Administración: 1745
Teléfono: Redacción: 2078

Viernes 6 de octubre de 1950
PALMA DE MALLORCA

ARO XII :--: NUMERO 3.394
PRECIO: 70 CENTIMOS
Suscripción mensual: 15 pesetas

ACTOS DEL IV CENTENARIO DE SAN JUAN DE DIOS



Elvas (Frontera portuguesa). — El Legado de S. S. Monseñor Cerejeira, acompañado del Presidente de las Cortes, Ministros de la Gobernación y Justicia y otras personalidades españolas que asisten a dichos actos conmemorativos en la patria del Santo, durante el recibimiento que las Autoridades portuguesas les hicieron en esta ciudad fronteriza. — (Foto "Cifra Gráfica")

Siguen los disturbios en Viena

Comunicaciones cortadas, tranvías volados, cincuenta policías heridos

Viena 5.— Los comunistas han cortado las principales vías férreas y carreteras entre Viena y las zonas occidentales, salvo una. En el sector soviético de la capital han volcado tres tranvías y varios camiones, pero han respetado el tráfico aliado.

No tiene confirmación la noticia que 1.500 rojos armados con fusiles ametralladores se dirigen

desde los campos petrolíferos de Zistersdorf a los suburbios de Viena. Cincuenta policías han resultado heridos en choques con los comunistas.—Efe.

FIESTA ONOMASTICA DE S. E. EL JEFE DEL ESTADO



El Pardo.—Su Excelencia el jefe del Estado se dirige con su esposa para asistir a la ceremonia religiosa celebrada con motivo de la fiesta onomástica en El Pardo, entre las aclamaciones de la población.—Foto Cifra Gráfica

España y la O.N.U.

TEXTO DE LA RESOLUCION PRESENTADA A LA ASAMBLEA

Las Naciones Unidas 5.— El texto del proyecto conjunto de resolución en el llamado "caso de España", presentado a la Asamblea General por Bolivia, Colombia, República Dominicana, El Salvador, Honduras, Nicaragua y Perú dice que el objetivo principal de las Naciones Unidas es el preservar la paz y la seguridad internacionales, cuando no puede ser alcanzado si no prevalece entre las naciones del mundo una atmósfera de armonía y de cooperación. Añade que el establecimiento de relaciones diplomáticas y el intercambio de embajadores y ministros de un gobierno, no implica juicio alguno acerca de la política interna del país, y que los organismos especializados de las Naciones Unidas son de carácter técnico y notablemente apolítico y han sido creados para beneficio de los pueblos de todas las naciones, no habiendo razón válida alguna que se oponga a que decidan por sí mismos si es deseable la participación de España en sus actividades.

Propone el proyecto conjunto la siguiente resolución:

1.— Revocar la recomendación referente a la retirada de embajadores y ministros contenida en la resolución de 12 de octubre de 1946 y

2.— Revocar la recomendación que tiende a excluir a España de la calidad de miembro de los Organismos internacionales creados o relacionados con las Naciones Unidas, recomendación que forma parte de la misma resolución adoptada por la Asamblea General de 1946, sobre las relaciones de los miembros de las Naciones Unidas con España.—Efe.

ACTITUD DE LOS EE. UU.

Washington 5.— En una conversación mantenida por el encargado de Negocios de España, señor Callejon, con el Secretario de Estado adjunto norteamericano, se ha reiterado la ya sabida actitud de los Estados Unidos en el sentido de votar a favor de la anulación de la recomendación de hace cuatro años, y de permitir que dicho país participe en los Organismos especializados de las Naciones Unidas.—Efe.

NUEVOS AVANCES

Komsong (Corea del Norte) 5.— La resistencia de los rojos al norte de Changjon ha sido vencida por la III División surcoreana, que ha avanzado otros 8 kms. y dista ya 137 por carretera del Paralelo 37.

Se cree que los comunistas no han querido presentar batalla en forma definitiva en Changjon, sino que han pretendido retrasar algo el avance de los republicanos hasta Wonsan, situado solo a 80 kilómetros al norte.—Efe.

Komsong 5.— Los oficiales surcoreanos que han entrado en Changjon creen que les abren el paso, al norte de la ciudad, un millar de comunistas y que éstos tratan de retrasar el avance aliado hasta que los rojos puedan terminar una nueva línea de defensa entre Pyongyang por el oeste y

HEROISMO EN COREA



Taejon. — Este soldado norteamericano que conduce al puesto de socorro a un compañero herido, no ha podido resistir, a pesar de los esfuerzos realizados, por encontrarse también herido, y con un gesto de dolor suelta al compañero que transportaba, cayendo ambos al suelo, mientras otros compañeros acuden para ayudar a los camaradas de armas.— (Foto "Cifra")

Estuvimos muy cerca de la guerra durante el bloqueo de Berlin

COREA, GRECIA Y OCCIDENTE, temas de un discurso de Bevin

Margate (Inglaterra), 5.— Una moción extremista derrotada (en la conferencia anual del partido laborista) pedía la celebración de una conferencia de las cinco grandes potencias mundiales, para poner fin a la guerra fría y la "independización de Inglaterra con respecto a Estados Unidos en 1952".

Bevin respondió que Rusia puede sentarse a una mesa de conferencia y hablar de paz ahora mismo, pero que, a su entender, semejante reunión debe celebrarse en el seno de las Naciones Unidas. "Estuvimos muy cerca de la guerra durante el bloqueo de Berlin. Deliberadamente Rusia adoptó una conducta que dejaba sin viveres a dos millones y medio de personas y no sé de ningún delegado del ala izquierda del laborismo que condenara a la Unión Soviética por esa acción."

El Secretario del Foreign Office defendió la participación británica en la guerra de Corea, afirmando que el país estaba obligado a ello, y dirigió a los comunistas coreanos un llamamiento para que "de una vez" se rindan y dejen a la ONU liquidar el conflicto.

Sobre Grecia y el ataque comunista a ese país, Bevin lo calificó de ataque estratégico y elogió al Presidente Truman por haber acudido en ayuda de Atenas y Angora.

Acercas de la defensa occidental, Bevin, dijo: "Como gobierno, hemos dirigido nuestra atención a la organización de algo más amplio que un ejército europeo. Europa es dócil y estamos creando una comunidad atlántica de quienes guardamos la misma actitud, pero digo que esa fuerza nunca será empleada sino para defender la paz y resistir a la agresión. Ahora bien; estará dispuesta en caso de ataque. No cabe deponer las armas y estar seguro, China no tenía armas y fue invadida por el Japón, Abisinia tampoco las tenía y la invadió Mussolini. Tampoco las tenían Polonia, Hungría, Rumania, Bulgaria y Checoslovaquia, y ahora, tras el telón de acero, del Báltico al Adriático, no hay libertad. ¿Queréis que se extienda eso?, exclamó el Secretario del Foreign Office enreñándose con los delegados izquierdistas.—(Efe).

El veneno que mató a Goering

Munich 5.— Una revista afirma haber descubierto el secreto de quien facilitó a Herman Goering la ampolla de cianuro potásico con que había de poner fin a su vida, burlando en el último momento la sentencia de horca dictada por el tribunal de Nuremberg. Se trata, al parecer, de un periodista austriaco, Peter Martin, que, dice la revista, ha jurado que fue él quien, con goma de mascar, fijó la ampolla ante el banquillo que ocupaba el mariscal del Reich, poco antes de la sesión del tribunal en que pronunció su discurso final de defensa.—(Efe).



BEVIN

Lotería Nacional

El tercer premio en Palma

Madrid 5.— Premios mayores correspondientes al sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy: **PRIMER PREMIO: 600.000 PESETAS**

Ha correspondido al número 15.413, despachado en Madrid, Cádiz y Montijo.

SEGUNDO PREMIO: 300.000 PESETAS

Ha correspondido al número 12.769, despachado en Barcelona, Sevilla, Segovia y Zaragoza.

TERCER PREMIO: 150.000 PESETAS

Ha correspondido al número 41.273, despachado en Oliva, Barcelona y PALMA DE MALLORCA.

PREMIADOS CON 7.500 PESETAS

Lo han sido los siguientes números: 601; 2.274; 3.886; 13.051; 19.256; 31.569; 33.330; 39.103; 45.292.—(Cifra).

EXITO de la industria automovilística española

en la Exposición de París

PARIS 5.— LA INDUSTRIA AUTOMOVILISTICA ESPANOLA QUE POR PRIMERA VEZ CONCORRE A UN CERTAMEN INTERNACIONAL, HA CAUSADO GRAN SORPRESA CON LA EXHIBICION DE AUTOCAMIONES Y AUTOCARES "PEGASO" DE TIPO PESADO. EN EL SALON INTERNACIONAL DEL AUTOMOVIL, SE PRESENTAN LOS NUEVOS MODELOS LANZADOS POR LAS PRINCIPALES CASAS DE TODO EL MUNDO.—Efe.

VARGAS, VA EN CABEZA

LAS ELECCIONES BRASILEÑAS. Rio de Janeiro 5.— Los últimos resultados de las elecciones para la presidencia de la República son los siguientes: Vargas: 254.122 votos, Gomes, 118.163.—(Efe).

STASSEN QUIERE VER A STALIN

Washington 5.— La propuesta hecha por Harold E. Stassen de la Universidad de Pensilvania, para entrevistarse con José Stalin, ha sido entregada a la embajada rusa de esta capital.

Stassen, ex candidato a la presidencia de los Estados Unidos, reveló que se ha dirigido personalmente a Stalin, pidiéndole un cambio de impresiones en la actual política extranjera soviética. También dijo que está dispuesto a presidir cualquier grupo particular de personas que quiera trasladarse a Moscú para entablar negociaciones de paz.—Efe.

TREINTA VICTIMAS

Chocan un tren y un tanque

Berlin 5.— Un tren de viajeros y un tanque ruso han chocado en Nauen, al sureste de Berlin, y según el diario "Der Abend", de autorización norteamericana, en el accidente resultaron muertas o gravemente heridas treinta personas y quedaron destruidas varias unidades del convoy.—Efe.

Nuestro Embajador en Irlanda presenta cartas credenciales

Dublin 5.— El primer embajador de España en Irlanda, Marqués de Miraflores, ha presentado sus cartas credenciales ante el presidente de la República, señor O'Kelly. Una sección de motoristas del ejército dió escolta al embajador, español hasta el palacio presidencial.

La ceremonia revistió gran brillantez y se celebró en presencia del Primer Ministro y del Ministro de Asuntos Exteriores.—Efe.

Ayer, en la ciudad

CORREO INTERIOR

CARTEROS... ¡ AFILADOOR...!

Javier: Mucho braceo; muchos gritos; mucha desconformidad, y al fondo, una misma coreografía: nuestro complejo de inferioridad frente a los peninsulares. Pero créeme que no es solo el caldo de gallina sino también otros muchísimos detalles... y entre ellos, dos desmesuradamente pequeños y notorios a la vez. Quiero decir de fácil resolución — gratis — y con una gran perspectiva, sobre todo para el timpano de nuestros oídos.

Y vayamos al grano; ¿has pensado alguna vez qué gesto adoptan los carteros para avisar a los destinatarios, en la Península, pues el síbato. A cada pitada, le corresponde un piso: primer piso, una pitada; 2.º, dos pitadas, etc.; ¿Qué se consigue con esto? Pues la comodísima actitud del que, esperando carta, no sea su llegada un motivo de depresión nerviosa; y sea la placidez de un síbato el ímán que le atraiga hasta el fondo de la escalera, con objeto de recoger la correspondencia anhelada. ¿O es que acaso opinas que es mejor: «¡Tonina...! (a grandes gritos) «¡Tonina...! Pum, pum (aldada viene, aldada, va) «¿Que no hi ets?... Y dale con más pum pum? Figúrate tanto jaleo para el que no espera recibir carta en su vida, y que, sin embargo, no puede desligarse de la vecindad... ¿Por qué darle ese motivo de disgusto, cuando el método del síbato — extendido en toda España sin excepción — es mucho más cómodo y cívico?

Otro detalle: el afilador. ¿Por qué, al igual que en la península, no se adopta el sistema de la astringina, instrumento de poco peso y muy melódico? Y es que el afilador, encontramos con justa razón, no tiene por qué emplear, para ofrecer sus servicios, un verdadero enjambre de ruidos y altavoces de feria, que es lo que realmente se consigue con esta hoja toledana que lleva continuamente entre sus manos...

Primeramente, atengámonos a los pequeñísimos detalles, luego ya nos atreveremos con la reforma 1.369.

Mucho ruido y pocas nueces; ¡qué caramba! — L. A. de C. LA RESACA DE NUESTRO FESTIVAL. — «Muy Sr. mío: Al ir ayer, lunes, a esa Redacción para recoger el obsequio con que me favoreció la suerte en el último concurso del Suscriptor Feliz n.º 24, obsequio aportado por la casa M. Frau, y no encontrar a ninguno de los «Directores» de dicho concurso, me crego obligado a transmitirles mis más efusivas gracias — extensivas a la casa M. Frau, por la facilidad con que me fue entregada la maquinita, así como por la feliz idea del promotor de dicho concurso, el cual ha sido quien me ha hecho poseedor de una cosa que de veras ansiaba. Atentamente, — J. BISBAL, (Notaría-Sineu).

LIGERO DESPISTE. — «Vivo lejos de la Ciudad, y anteayer bajé a Palma con la sana intención de felicitar a Pacos y Paquitas, y a comprar para ellos unos regalitos. Pero, ¡horror! me encontré con que el comercio estaba cerrado y tuve que presentarme en casa de mis amigos con las manos vacías. El calendario mercantil dice que el 4 de Octubre es el Santo Patrono de los Sastres y del Comercio en general. Y en una nota muy clara puesta al pie del mismo, subraya que cuando una empresa tenga, por razón de sus diversas actividades, varios Santos Patronos, deberá celebrar uno solo. ¿Por qué no nos ponemos de acuerdo?» F. J. J.

Religiosas

CULTOS PARA MAÑANA

Primer Sábado. — La festividad de Rosario.

Cuarenta Horas

Empiezan en Santa Catalina de Sena a la Virgen del Rosario. Exposición a las cuatro y media de la tarde; a las 6.30 rosario, ejercicio propio y reserva de Su Divina Majestad.

—Empiezan en Santa Teresa, por una difunta; exposición a las 4 de la tarde. A las 6.45 continuación de la solemne novena en honor de la Santa española Teresa de Jesús sermón por D. Sebastián García, canónigo y reserva de S. D. M.

Actos religiosos

En San Felipe Neri. Adoración Nocturna. Turno de Guardia, Sanguis Christi.

—En los Padres Capuchinos a las 7.30 rosario, visita espiritual a la Virgen de Montserrat, canto de la Salve y Virolay.

—En la iglesia de San Jerónimo, empiezan solemnisimos cultos en honor de Nuestra Señora de Fátima. — Novenario: A las 7.30 misa conventual. Por la tarde a las 7.15; exposición mayor, solemne rosario, ejercicio de la novena, sermón todos los días por don Juan Juliá, Pbro. reserva de S. D. M. y despedida de la Sma. Virgen.

—En las Capuchinas a las 7.30 de la tarde función del Primer Sábado, con rosario y sermón.

En Santa Catalina de Sena, las 9, misa con meditación a la Virgen de Fátima. Por la tarde a las 7, rosario y ejercicio.

Visita

A la Madre del Divino Amor, en San Felipe Neri.

La Patrona del Colegio Oficial de Administración Local

El próximo sábado día 7 de los corrientes a las 13 en el Palacio de la Diputación tendrá lugar el acto de bendición de una imagen de la Virgen del Pilar, Patrona del Cuerpo de Secretarios, Interventores y Depositarios de Administración Local.

Efectuará la bendición el Excmo. y Rdo. Sr. Obispo de la Diócesis don Juan Hervás Benet, siendo apadrinada la imagen por el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento camarada José Manuel Pardo Suárez y por la esposa del Ilmo. Sr. Presidente de la Diputación Provincial.

Agradecemos al Presidente del Colegio Oficial de Secretarios, Interventores y Depositarios, don Elviro Sans Roselló, la invitación para asistir a dicho acto.

Ayuntamiento PRESENTACION

Con el fin de enterarla de un asunto relacionado con clases pasivas se ruega a doña Emilia Rus Mateos, pase por la Secretaría particular del Ilmo. Señor Alcalde, cualquier día en horas de oficina.

Para ramo Pinturas

Interesa Representante en residencia en esta plaza, visite Droguerías. Esc. IMPORTADORA. — Rbla. Cataluña, 92-4ª letra C. — Barcelona

CRONICA DE SUAVIDAD

Nerológica Una sentidísima manifestación de duelo constituyó ayer en la casa el entierro de don Antonio Melis Ferrer.

El Inaado, Gerente de la Razon Social "Calzados Melis Marques y Cia", consiguió con su laboriosidad obtener para su firma una marca de máxima garantía. En la casa monto su manufactura, considerándose como una de las fábricas mejor instaladas de la provincia, consiguiendo que su producción fuera considerada como de las mejores de España.

En su trato particular el señor Melis Ferrer, era de carácter franco y sincero, ganándose las simpatías de cuantos se honraron con su amistad.

Al ocurrir el fallecimiento contaba setenta y cinco años de edad habiendo dedicado su vida siempre al negocio del calzado.

Su sumaron al entierro todas las clases sociales de Inca, exteriorizándose así las simpatías que gozaba en la ciudad contaba.

Reiteramos a su aflijida esposa doña Margarita Figuerola Mulet y demás familia la expresión de nuestra mayor condolencia.

MUDANZAS

CASA KUJALS Siete esquinas, 5 Teléfono 2227

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica ha fallecido en esta ciudad doña Margarita Coll Bordoy, Maestra Nacional jubilada, viuda de don Bartolomé Fiel Vallés.

La finada contaba setenta y tres años de edad, habiendo dedicado todas las actividades de su vida a la enseñanza, ejerciéndolo con verdadero espíritu de sacerdocio. Cuantos fueron sus alumnos recordarán siempre a la finada, por su bondadoso corazón y altas virtudes que la adornaban.

A sus hijos don Bartolomé, fabricante de calzados, don Miguel industrial, don Gabriel pintor,

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES DE BALEARES

CIRCULAR NUMERO 213

OBJETO: REGULANDO LA CAMPANA ARROCCERA 1950-51.

FUNDAMENTO: De conformidad con lo que disponen la Orden conjunta de los Ministerios de Industria y Comercio y Agricultura de 10 de agosto de 1950 (B. O. del Estado de 17-8-50) y Circular numero 755 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes (B. O. del Estado numero 235 del 23-8-50) se dictan las siguientes instrucciones:

Art. 1.º — Los productores de arroz del "Coto arroccera" de la Albufera enclavado en los términos municipales de La Puebla y Muro podrán disponer libremente del arroz que recolecten a excepción del porcentaje que más adelante se fija, el cual quedará a disposición de esta Delegación Provincial para cubrir aquellas atenciones que considere de interés.

Art. 2.º — La limpieza o descascarado de todo el arroz que se recolecte en los mencionados términos deberá hacerse "precisamente" en cualquiera de los molinos siguientes:

LA PUEBLA Molino arroccero de don Sebastián Caimari: Carretera de Muro, 61.

Molino arroccero de don Antonio Cantarellas Benassar: Calle Mayor, 87.

MURO Molino arroccero de don Gabriel Reynés Llompart: Calle María y José sin numero.

Molino arroccero de don Pedro Reynés Cantarellas: Calle María y José sin numero.

Art. 3.º — Los productores de arroz pondrán a disposición de esta Delegación Provincial el 12 por 100 de su cosecha de arroz cáscara.

Por consiguiente al proceder al descascarado en cualquiera de los molinos autorizados entregarán 12 kilogramos de arroz cáscara por cada 100 kilogramos que lleven a dichos molinos para su limpieza o descascarado.

Art. 4.º — El mencionado porcentaje del 12 por 100 de arroz cáscara de entrega obligatoria será —al igual que en la pasada campaña— al de 350 00 ptas Qm.

Art. 5.º — Conforme se dispone en el artículo 1.º, el resto de la cosecha de arroz obtenida por cada productor podrá ser libremente vendida sin trabas de ninguna clase.

Palma 2 de octubre de 1950.

EL GOBERNADOR CIVIL José Manuel Pardo Suárez PARA CONCIENCIAMIENTO: Ilmo. señor Fiscal Provincial de lasas.

PARA CUMPLIMIENTO: Señores Alcaldes Delegados Locales de Abastecimientos y Transportes de La Puebla y Muro, Industriales arrocceros y productores de arroz de esta provincia.

don Luis, fabricante de tacones, don José María y demás familia envíanos la expresión de nuestro más sentido pésame.

Boda

En la capilla de la Purísima de la Santa Iglesia Catedral Basílica tuvo lugar anteayer el enlace matrimonial de la señorita Marija Gomez Espinosa con el joven Bartolomé Amengual Esteve.

Bendijo la union y celebró la Misa de velaciones D. Bartolomé Ferrer Ordinas, Pbro.

Fueron padrinos por parte de la novia don Antonio Gomez Casal y doña María Teresa Sastre Bordoy y por parte del novio don Francisco Amengual Gelabert y doña Antonia Esteve García.

Firmaron el acta como testigos don José Carbonero Castañer y don José Carbonero Espinosa por la novia y don Antonio Mari Mari y don Jerónimo Amengual Esteve por el novio.

La novel pareja salió en viaje de novios por el interior de la Isla.

Personales

Por la Superioridad se ha dispuesto que don Nicolás Saggese Senise, Teniente Vicario del Cuerpo Eclesiástico del Ejército del Aire en situación de retirado, continúe prestando servicio en el Destino de Servicio Eclesiástico de la Zona Aérea de Baleares, encargándose interinamente de la Jefatura de los mismos.

Peticion de mano

Por el Director de la Compañía Ferrocarril de Sóller D. Jaime J. Joy y para su nieto el Teniente de Aviación don Jaime Estades Coll, ha sido pedida a doña Juana Sastre Castañer, esposa de don Juan Marqués Castañer, actualmente en Méjico, la mano de su bella hija Luisa.

La boda se celebrará en breve.

Viajeros

Llegó ayer de Barcelona con el correo marítimo la señorita Rosa Gomez, propietaria de "Modas Gomez".—(R.).

BARTOLOME ABAD SEGUROS

M. Fuensanta 2. — Tel. 387

JUVENTUD SERAFICA

El próximo domingo día 8 del corriente, organizados por esta asociación y para todos sus socios tanto activos como protectores, tendrán lugar los actos que a continuación se relacionan y cuyo motivo es la renovación de sus actividades para el curso entrante.

A las 8.30: Misa de Comunión en la capilla de la Purísima de la Basílica de San Francisco.

A las 11: Partido de Baloncesto entre los fundadores y los actuales componentes de nuestro equipo. Tendrá lugar en el campo de Deportes del Patronato Obrero.

A las 4: Café de compañerismo en el local social, Lulio, 3.

Ante la imposibilidad de hacerlos particularmente se ruega a todos los seráficos se den por invitados y al mismo tiempo se les encarece la asistencia a estos actos que son el prelude de otros que con la ayuda de Dios y de todos se llevarán a la práctica.

LEAN A PEREZ MADRIGAL, en el nuevo libro que acaba de publicar titulado "A las armas!". Precio 14 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS" Preciados 6 y 23. Madrid.

¿DESEA USTED TENER COLMENAS? Le aconsejamos adquiera la obra titulada "Apicultura práctica española" (segunda edición) de Leon Hergetua. Es el mejor libro ilustrado con grabados, publicado hasta la fecha. Precio 75 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

PIERREFONT "Manual de educación, civismo y cultura social" (cuarta edición). Contiene principios y reglas que conoce y practica toda persona bien educada. Precio 14 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

ACABA DE APARECER LA SEGUNDA EDICION DE "El tratado de cocina de Miss Culinaria" Precio 45 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados 6 y 23. Madrid.

Padres, pensad en la responsabilidad que contraéis, si vuestros hijos, no asisten con regularidad a la escuela.

POLICIA ARMADA

Convocadas oposiciones a ingreso. Exámenes en Diciembre. Preparación completa a cargo de profesorado especializado del Cuerpo. Tramitamos documentación, Facilitamos programa y contestaciones.

ACADEMIA GAMUNDI

Gobierno Civil

DESPACHO Y VISITAS

En la mañana de ayer, el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento camarada Pardo Suárez despues del despacho oficial recibió entre otras, las siguientes visitas:

Teniente Coronel señor Blanco; Jefe de la Defensa Pasiva señor Llompart, y el Presidente de la Cámara Oficial Sindical Agraria don Rafael Vilabonga.

Por la tarde S. E. fué cumplimentado por don Luis Garcia, doña Anita Bonet, doña Bienvenida Martínez, Rdo. P. Grimalt, don Antonio Gire, don Bartolomé Sabater, don Juan Serra, don Jorge Pujol, doña Luisa Ferrer, Rdo. don Bartolomé Nigorra, doña María Silvestre, don José Bauzá y Rdas. Hermanas del Temple.

Movimiento de intelectuales católicos

Anoche, en el local social de Acción Católica, y convocados por invitación del Excmo. y Reverendísimo señor Obispo, y bajo la presidencia del Consiliario Diocesano de la Asociación de Intelectuales Católicos de Mallorca, se reunieron el Decano del Colegio de Abogados, don Miguel Roselló y de Alemany; D. Germán Chacartegui, en representación del Colegio Notarial; don Carlo Garau, Presidente del Colegio de Arquitectos; don Juan Cabot, Decano del Colegio de Procuradores; don Jesús Antich, en representación del Colegio Oficial de Farmacéuticos; don Elviro Sans, Presidente del Colegio de Secretarios, Interventores, y Depositarios de Administración Local; don Eusebio Riera, Decano del Colegio de Licenciados y Doctores; don Luis Gonzaga Rodríguez, en representación de la Asociación de Médicos de San Cosme y San Damián; un representante del Colegio Oficial de Médicos; don José Blat, Inspector Jefe de Primera Enseñanza; don Antonio Sabater, Presidente de la Asociación de la Prensa y don José Sureda Blanes, Licenciado en Ciencias, don Joaquín Morel, abogado y don Jaime Catalá, ingeniero textil, miembro del Consejo Diocesano de Hombres de Acción Católica.

El M. I. señor don Sebastián García, Consiliario de la Asociación, comenzó expresando que se dirigía a los asistentes en nombre del señor Obispo invitándoles a colaborar en obra de tanta trascendencia como es la organización de las clases profesionales e intelectuales católicas. A continuación señaló el fin que se pretende con ella que es la de una contribución eficaz a la formación de un estado de opinión cristiana en la comunidad social. Afirmó que entre los dirigentes de esta opinión hay que contar, primordialmente, a los catedráticos, periodistas, escritores, médicos, farmacéuticos, abogados, notarios, procuradores, sacerdotes, ingenieros, veterinarios, funcionarios de graduación, maestros, arquitectos, y doctores y licenciados en diversas disciplinas. Dio a conocer los insistentes llamamientos del Papa hacia esta organización y los recientes acuerdos tomados en los últimos congresos internacionales de intelectuales. Pidió la organización de sendas hermandades en cada grupo profesional con el fin de lograr una acción directa e inmediata de la Iglesia en la formación religiosa y moral de las clases profesionales e intelectuales, por medio de conferencias deontológicas y de cultura religiosa. Acabó expresando que el Excmo. y Rdo. señor Obispo espera una colaboración sincera, entusiasta y constante de cada uno de los profesionales católicos de Mallorca.

Varios de los presentes haciéndose intérpretes del sentir de todos, ofrecieron laborar en sus respectivos grupos profesionales para que muy en breve queden constituidas las expresadas Hermandades y se pueda llegar a constituirse en Palma un Ateneo católico, que según había expresado el M. I. señor Consiliario, será un medio eficaz de trabajo intelectual y de orientación católica.

Finalmente se dio cuenta de varias adhesiones al acto, por no haber podido asistir los representantes invitados de algunos grupos intelectuales.

El M. I. señor don Sebastián García, Consiliario de la Asociación, comenzó expresando que se dirigía a los asistentes en nombre del señor Obispo invitándoles a colaborar en obra de tanta trascendencia como es la organización de las clases profesionales e intelectuales católicas. A continuación señaló el fin que se pretende con ella que es la de una contribución eficaz a la formación de un estado de opinión cristiana en la comunidad social. Afirmó que entre los dirigentes de esta opinión hay que contar, primordialmente, a los catedráticos, periodistas, escritores, médicos, farmacéuticos, abogados, notarios, procuradores, sacerdotes, ingenieros, veterinarios, funcionarios de graduación, maestros, arquitectos, y doctores y licenciados en diversas disciplinas. Dio a conocer los insistentes llamamientos del Papa hacia esta organización y los recientes acuerdos tomados en los últimos congresos internacionales de intelectuales. Pidió la organización de sendas hermandades en cada grupo profesional con el fin de lograr una acción directa e inmediata de la Iglesia en la formación religiosa y moral de las clases profesionales e intelectuales, por medio de conferencias deontológicas y de cultura religiosa. Acabó expresando que el Excmo. y Rdo. señor Obispo espera una colaboración sincera, entusiasta y constante de cada uno de los profesionales católicos de Mallorca.

Varios de los presentes haciéndose intérpretes del sentir de todos, ofrecieron laborar en sus respectivos grupos profesionales para que muy en breve queden constituidas las expresadas Hermandades y se pueda llegar a constituirse en Palma un Ateneo católico, que según había expresado el M. I. señor Consiliario, será un medio eficaz de trabajo intelectual y de orientación católica.

Finalmente se dio cuenta de varias adhesiones al acto, por no haber podido asistir los representantes invitados de algunos grupos intelectuales.

Padres, pensad en la responsabilidad que contraéis, si vuestros hijos, no asisten con regularidad a la escuela.

Dietario



SANTONAL

San Bruno, confesor. Nació el fundador de la orden de la Cartuja en Colonia y desde su infancia dio muestras de su santidad. En París cursó Filosofía y Teología, llegando a ser Doctor y Maestro en ambas facultades. Fue nombrado Canónigo de la Catedral de Reims. Reconoció al mundo y con seis compañeros más se retiraron a unas montañas incultas, llevando allí durante algunos años una vida eremítica. Llegó por el Papa Urbano II a Roma tuvo por Consejero rehusando la silla Arzobispal de Regio en la Calabria, retirándose otra vez al desierto.

* El Sol sale a las 6.16. Se pone a las 17.50. La Luna sale a las 9.00. Se pone a las 14.58.

HACE UN CUARTO DE SIGLO

6 DE OCTUBRE DE 1925 Ha llegado el Rdo. Padre José Clos, Obispo de Zamboanga (Filipinas). Ha sido objeto de una operación quirúrgica el Rdo. P. Juan Perelló, General de los Sagrados Corazones. Ha tomado posesión del cargo de Jefe de la Comandancia de Carabineros don Mateo Busto Banado. En el muelle de Barcelona se ha registrado un gran incendio, destruyendo a muchas mercancías.

EFEMERIDES 6 octubre 1776. — Terminó la construcción del portal mayor de la Iglesia de San Jaime, cuyas obras habían empezado el día 3 de junio anterior.

EL TIEMPO

Previsión para el Mediterraneo Occidental. Nubosidad estratiforme acompañada de nubes de tipo alto y medio. Régimen de brisas. Marejada.

SERVICIO MEDICO NOCTURNO. Días laborables: Apuntadores, 16, 17. Fiestivos: Servicio de noche. Apuntadores 16-17. Teléfono 3510.

FARMACIA POR LA NOCHE R. Planas.—S. Nicolás, 30. MERCADO EN LLUCHMAJOR. CUPON DEL LIEGO Número premiado: 757.

ARTE

INVITACION DE "GALERIAS DAXUS". La dirección de las "Galerías Daxus" nos manifiesta que ante la nueva temporada, invita cordialmente a todos los artistas que pasen por sus salones en estos días iniciales.

FRONTON BALEAR

Hoy viernes tarde a las 6: Egana y Ormaechea contra Carlos y Mendive. Eñola contra Bereciartua y Lejardi contra Juan y Olasolo. Noche 10.30: Esteva y Lejardi contra Torres y Carmelo. Oñate y Enr. contra Ugarte y Beauséguir. El Tiro 3-6-1 se pago a 404 pts. Tarde y noche interesantes danzetas con extraordinario espectáculo. Acuda a Fronton, contiguo al local y ENTRADA GRATIS.

Rogad a Dios en caridad por el alma de Doña María Sabater Jaume DE PALMER

que falleció ayer a la edad de 74 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica E. P. C.

Su aflijido esposo don Bernardo Palmer, sus hijas María, Margarita y Sor Antonia M.ª de la Anunciación (Religiosa Trinitaria), hijos políticos Pedro Costa y Magin Monserrat, nietos, hermanas y demás familiares, al participar a sus amistades tan dolorosa pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario que se rezará hoy viernes a las cuatro y media en la iglesia parroquial de San Nicolás y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada. El funeral, el sábado a las 11 en la misma Parroquia. Casa mortuoria: calle Pelaires n.º 37.



¿Telón de acero? ...Telón de fondo!

LAKE SUCCESS es para Rusia ese escenario de teatro, con luz de candilejas y telón de fondo, donde el prestimano hace gala de su habilidad, entretiene y asombra a la concurrencia, su grupo de incondicionales forzados le aplauden y el resto, cuando llega su turno, le silba. Pero el prestimano sigue y sigue sacando, ante la atónita indecisión de los demás, una cosa que en otro tiempo se llamó autonomía indecisión de los demás, de Buigaria, nación y que atendía por los nombres libres de China, de Rumania, de Polonia, de Alemania... A veces le falla el truco y en vez de salir algo que atiende por Corea, encuentra unos soldados con un defecto de la "parteniere".

Vichinsky se ha opuesto — como no podía menos de ocurrir — a la ocupación del territorio de Corea por las fuerzas de las Naciones Unidas y asimismo a la propuesta de las ocho potencias occidentales sobre el futuro del país. Ayer, Andrei no hizo sino repetir la cantinela apropiada a cada situación y responder acusación por acusación. De esta forma cuándo será posible encontrar unanimidad entre unas naciones que diplomáticamente, llegan al insulto y militarmente se combaten? Lake Success es un vergonzoso teatro, donde la farsa del mundo se está representando por veries. Porque bien quisiéramos comprender a donde pueden llevar las siguientes palabras del Ministro de Asuntos Exteriores soviético: "Amas medidas — se refiere a las apuntadas anteriormente — sólo intentan enmarcar el verdadero objetivo de conquistar y ocupar Corea. Su propósito no es el de establecer una Corea democrática, sino asegurar los intereses norteamericanos en aquella península." Párrafos hueros ante hechos probados, sin otra, mejor, con otra intención, la de crear confusionismos y dar tranquilo paso a sus manejos políticos, tan dispares y ajenos a lo que se habla y aun a lo que se firma.



Todo lo que han empuñado en Corea las N. U. no han sido "armas" inofensivas

El silencio que está observando Moscú es altamente significativo. A Rusia le interesa Corea, y hay informes en los que se dice que el Estado Mayor soviético no cesa de recibir órdenes. Ordenes conducentes a un reforzamiento de sus fronteras y otras disposiciones dadas con toda reserva. Ahí están las tres centrales del ejército de Extremo Oriente: Vladivostok, Kaabarosk y Kharbin, alimentadas incesantemente de tropas rojas; ahí también esas incógnitas divisiones que partieron de la frontera manchuriana. Y todavía más, Tropas comunistas preparadas en territorio chino y mandadas por oficiales salidos de una escuela de guerra establecida en China, están atentas a las órdenes que se les comunique. Porque no hay que olvidar el interés que para China representó y representa la península coreana. Su pretensión de que la república de Corea fuese parte integrante de su país, primero, sus ambiciones frustradas en la guerra ruso-japonesa y la incógnita del momento presente, son tres fases que para la actitud china respecto a Corea son necesarias tener en cuenta. Esta amalgama chino-soviética, se encuentra prudentemente silenciosa ante la espera de órdenes de Moscú. La incógnita de Corea es hoy motivo de atención del mundo entero.

Por ahora, el peligro continúa en Asia. Tras Corea, queda Formosa y las nacionalidades de color. Hong-Hong podría suponer un nuevo conflicto bélico puesto que un ataque de China a la base inglesa "no llevaría nunca inherente la ayuda rusa a Inglaterra". Que esto, que puede parecer un absurdo, fué la promesa hecha por Stalin un día y que la prensa masónica se encargó bien de divulgar. Pero cuánta Rusia ni Stalin han respetado, contra su conveniencia, un acuerdo? Interrogantes y más interrogantes y palabrería insultante por todo el orbe, o centralizada en ese teatro de Lake Success, donde se representa — y se consigue — la desunión del mundo, si algo esta unido.

DOS SANTOS

LLUVIA DE NOTICIAS

Muchos muertos

ENORMES INUNDACIONES EN EL MARRUECOS FRANCES



CINCUENTA cadáveres han sido retirados, hasta ahora, de los escombros de la ciudad marroquí de Sefrou, devastada por una inundación. Al descender por la noche el nivel del agua, el pueblo presentaba el aspecto de una villa bombardeada. Aunque Sefrou sea la principal víctima de la catástrofe, en otras regiones marroquíes se ha sufrido también el efecto de las inundaciones. Veinte muertos hay que lamentar en la estación estival de Inmouzer. En todas estas regiones han perecido numerosas cabezas de ganado. La catástrofe, de considerable amplitud, amenaza, asimismo, a Fez. Los daños se elevan a más de 500 millones de francos. Los ríos se han desbordado a consecuencia de tormentas de gran velocidad.

LA TRIPULACION de un "Skymaster" islandés que, hace una semana, se estrelló en un glaciar al Sureste de Islandia, y los miembros de un "Dakota" norteamericano que resultó averiado al intentar rescatar a aquéllos, han sido salvados. El salvamento de ambas tripulaciones ha sido hecho por una patrulla terrestre que llegó hasta el lugar del accidente en esquíes después de viajar toda la noche...

EN LONDRES, la agregada cultural en la Embajada polaca, Ewa Ozarko, ha sido encontrada muerta en su dormitorio junto al mechero de gas. La Embajada ha manifestado que junto al cadáver había una cerilla que se supone intentó encender Ewa. También se cree que Ewa quedase dormida, y una breve interrupción en el gas hizo que muriese emvenenada al volver el suministro normal...

EN BARCELONA, ha sido detenido Alberto Beltrán Collado, alias "El Coyote", es cual en la montaña de Montjuich atraco y robó al artista "Marco". También fué detenido Mohamed Ben Ama Ceuti, alias "Pepe el Moro", autor de varios robos cometidos a mano armada. En una refriega hirió a unos agentes de Policía, y también él resultó herido, fugándose del hospital a donde había sido conducido.

EN ROMA, durante un discurso sobre educación pronunciado por el diputado Giuseppe Berté se desprendió un gran bloque de vidrio de la claraboya de la Cámara, que afortunadamente no ha causado daños personales. La información del suceso dice que varios diputados despertaron sobresaltados al escuchar el estrépito de cristales rotos...

PREPARACIÓN APAREJADOR POR CORRESPONDENCIA
Escuelas: MADRID, BARCELONA, LA LAGUNA (Canarias)
Informes: CEAC - Depto. 209 Apartado 1140 - BARCELONA
Otros cursos: TECNICO DE LA CONSTRUCCION, HORMIGON ARMADO y DELINEANTE

MOTORES
DE ACEITE: NUEVOS PARA ENTREGA INMEDIATA
"V. S. C." de 4 H. P.
"Vendeuvre" de 6 H. P.
"Idiga" de 8 H. P.
"Abri" - "Heye" - "Roer" de 10 H. P.
"Atos" de 15 H. P.
"F. B." de 20/22 y 40/45 H. P.
"I. I." de 25 H. P. (diesel, un cilindro horizontal, 480 r. p. m.)
DE GASOLINA:
"Fita" - "Centaurus" - "Moxa" desde 2 a 20 H. P.
ELECTRICOS: marca "Elsa".
Alternadores, Grupos electrógenos, Bombas "Blöch", Molinos, etc.
Consulte precios a:
PRIVEEDORA AGRICOLA E INDUSTRIAL
(C. Pineda, Ingen. de I. C. A. I.) - Paseo de Atocha 15 - Madrid

Recuerde esta frase: **"Paso a la juventud"**
No olvide esta fecha: **Miércoles 11 Octubre**

Audiencia Pública

EL CUENTO DE BARTOLO

(Causa por soborno)

—¿A dónde vas tú? — le dijo Juan Rincón Cemila a Bartolomé Ceivera, vendole cargado con un saco de carbón. — ¿No sabes que eso no se lo puede llevar nadie?

Y es que Bartolomé, merodeando una mañana por el muelle, llegó hasta un almacén de carbón; y debió creer que aquel combustible era asequible a cualquiera que por él obtiene, sin otro esfuerzo que el de echárselo al hombro, previo empaquetamiento y tal.

—Vera usted — contestó Bartolomé — ¿sabe? venia por aquí, encontré esto y pensé, mira que bien, con este carbón podé calentarme los pies, hacer fuego para el guiso y asar unas castañas... Pero, a todo esto, ¿quién es?

—Yo soy el guarda de este almacén, y mi principal cometido es precisamente evitar que se lleven combustible. Por lo tanto, ya está saltando la línea y largo de aquí.

—Mire, no se me enfade ni se me ponga nervioso. Ya ve que poco daño hago con llevarse esa mierda. Le endoño a usted estas diez calandrias, se toma unas copas, se calienta por dentro, yo me caliento por fuera, y quedamos los dos superior.

Con esto y el cuento de la lástima, Bartolomé convenció a Juan, y éste, para que le concesión no le recordiera el sentimiento, fué y le contó el suceso a sus compañeros guardián Francisco Aguiar: —Era un pobre hombre y le he dejado que se llevara un poco de carbón.

—¿Y qué? —
—Me ha dado para unos viajes a bodegón.
—¿Cuánto?
—Dos raves.
—¿A mí?
—Uno.
—Bien.

Al otro día, no sabemos si con intención de preparar otro negocio, Bartolomé volvió al lugar del carbón, y obsequió a los conductores, guardas con un pan, un litro de aceite y medio kilo de sopa.

Los dos guardián se sentaron ayer en el banquillo, sin Bartolomé, que fué declarado rebelde. El señor Fiscal pidió por los reglentes, dos años, cuatro meses y un día.

La defensa solicitó una multa de 250 pesetas; cada uno.

ZAPATOS, PIELS, CUEROS
Bartolomé Nicolau Matas, Antonio Ramón Coll y Juan Ballester Vell, penetraron en un almacén de donde sustrajeron zapatos, pieles y una correa, cuyos efectos entregaron a Antonio Pujol Amengual para que los vendiera.

Pedro Miguel Estrany fué quien adquirió la correa y lo demás quedó en depósito.

Para los cinco procesados el representante de Ministerio fiscal solicitó las siguientes penas: para Ballester y Nicolau, un año, 8 meses y 21 días de arresto; para Pujol, 6 meses y un día; para Antonio Ramón Coll, 8 años, 4 me-

Palacio AVENIDA
SALA Astoria

WARNER BROS. PRESENTA
AL ROJO VIVO
(WHITE HEAT)
AUTORIZADA PARA MAYORES
VIVIO COMO UN LOBO... Y COMO UN LOBO FUE ACOSADO
Domingo: Matinal
EN AMPOS LOCALES

Anuncios Económicos

FINCAS
VENDO FINCA Pla Na Tea, casa payés y casa señores, agua canalizada, molino hieirro, terreno y árboles frutales. Informes: Ferrer de Pallares, 79, San Cok. (25)
MAGNIFICA finca de 8 pisos, 2 locales. Renta 4% % Vendo ocasión. Teléfono 2406. (14)
VENTAS
Ningún artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la Ley de venta de segunda mano. Precio vigente a mayor precio del 80 por ciento señalado en la tasa.
VENDAMOS carretilla repartio usada. Buades. Cestas, 15 y 17. (40)
SE VENDE caballo seis años, ocho palmos, a toda prueba. Calle Mitramar, 18. (13)
VENDO máquina de coser marca "Naumant" bobina central, perfecto estado. Informes: Fonda España. (13)
SE VENDE radio portátil para casa de campo y automóvil. Informes: Teléfono 1123. (13)

SILLERIA nogal tapizada, vendo 1.000 pesetas. Blancaquerna, 5, 2.º Tardes. (10)
SE VENDE fábrica de generos de punto por no poderla atender. Informes: Merceria Plovin, San Miguel, 51. (17)
VENDO Bar bien situado. Clientela excelente. Promedio caja mil pesetas diarias. Informes: Juan Munar, Almacén de Vinos. (17)
VENDO, por no poderla atender tienda de comestibles por 15.000 pesetas, con vivienda. Informes: Beata Catalina, n.º 3. (19)
VENDO Pensión céntrica, muchas habitaciones. Informes: Padre Bartolomé Pou, número 5, 1.º (12)
VENDO tienda comestibles con vivienda, poco alquiler, por no poderla atender. Informes: Julián Alvarez, 6 entresuelo. (16)
POR AUSENTARME, vendo Radio gramola, 8 lámparas, automática, modernísima 4 ondas, marca Silvanía Johnson, americana, todo el mundo, menos mitad su precio Herreria, 84. Pensión Mateu. (26)

10 palabras. 4.50. Cada palabra mas: 0'40

OCASION: Partida puertas cochera, nuevas desde 400 ptas. Plaza Pedro Garau, n.º 14. (13)
COMPRARIA máquina coser "Singer", buen estado. Razón: Pensión Terramar. Calle Gomila, 6, Terreno. (13)
MAQUINARIA
VENDESE instalación completa para elevación agua 30 metros altura, 16.000 litros hora, propia para pozos, compuesta Bomba Block, 2 HP., 30 metros tubería, 2 1/2 pulgadas y escalera. Informes: Aragón, 380. Palma. (31)
TRABAJO
SE OFRECE muchacha para servir como camarera, con referencias. Razón esta Administración. (12)
COMPRO libros antiguos, modernos, Bibliotecas completas, paso domicilio. Calle Beata Catalina, 3. (12)
INTERESAN proyectores y películas cine de 8-9'5 y 16 milímetros. Ofertas a: Casa Planas, Teléf. 3888. (17)
No menos de 40 mil personas leen diariamente estos anuncios clasificados.

TRASPASOS
POR AUSENTARME traspaso bodegón. Informes: Sindicato, 36, 3.º. (19)
TRASPASO tienda céntrica con teléfono. Informes: Colón, 71, 2.º (10)
TRASPASO colmado no poderlo atender; Busco planta baja. Antonio Roselló Nadal, 16, La Soledad. (14)
TRASPASO merceria y otro negocio. Informes: Luis Salvador, 84. (10)
ENSEÑANZAS
RADIOTELEGRAFISTAS. Clases particulares. Preparación completa. Sol. 30, 1.º. (10)
VARIOS
APUESTAS MUTUAS, pida calendario futbol, en cualquier Expenduría de boletos. (10)
CHOFER con patente taxi, aceptaría socio aportara coche, con gasógeno, o sin, no mayor, 11 HP. Informes: Café Mulet, Plaza Abastos. (21)
POR AUSENTARME vendo taxi 12 HP., siete plazas, Camioneta 8 HP., precio interesante, trato directo. Héroe Manacor, 247, Café Imperial. (20)

ALQUILERES
ALQUILER primer piso amueblado, Bosque, 10 San Armandans, garage, jardín. Informes: calle Armandans, 26. (14)
ALQUILER local 400 m.2 cerca Avenidas, Alzina, Jaime 11 32. Teléfono 4147. (11)
SE PRECISA local tachada dos calles, de 150 a 400 metros cuadrados, referible fuerza motriz; siendo indispensable una parte de cubierta. Ofertas: Teléfono 2639. (23)
SE ALQUILA casa señorial. Informes: calle Carmen, 71. Teléfono 1180. (10)
HUESPEDES
FAMILIA castellana admilitaria, caballeros pensión. Héroe Manacor, 38, 2.º. 1.º (10)
HIPOTECAS
HIPOTECAS solicite cualquier cantidad. Si es urgente acompañe documentación. Informes: San Miguel, 124, 1.º (14)

TRABAJOS
VENDO camion GMC, 2 toneladas. Informes: Teléfono 120, Manacor. (10)
CAMBIARIA coche Fiat 16 HP., 7 plazas S.P. por coche particular 10 HP. Teléfono 37, La Puebla. (17)

TRASPASOS
POR AUSENTARME traspaso bodegón. Informes: Sindicato, 36, 3.º. (19)
TRASPASO tienda céntrica con teléfono. Informes: Colón, 71, 2.º (10)
TRASPASO colmado no poderlo atender; Busco planta baja. Antonio Roselló Nadal, 16, La Soledad. (14)
TRASPASO merceria y otro negocio. Informes: Luis Salvador, 84. (10)
ENSEÑANZAS
RADIOTELEGRAFISTAS. Clases particulares. Preparación completa. Sol. 30, 1.º. (10)
VARIOS
APUESTAS MUTUAS, pida calendario futbol, en cualquier Expenduría de boletos. (10)
CHOFER con patente taxi, aceptaría socio aportara coche, con gasógeno, o sin, no mayor, 11 HP. Informes: Café Mulet, Plaza Abastos. (21)
POR AUSENTARME vendo taxi 12 HP., siete plazas, Camioneta 8 HP., precio interesante, trato directo. Héroe Manacor, 247, Café Imperial. (20)

ALQUILERES
ALQUILER primer piso amueblado, Bosque, 10 San Armandans, garage, jardín. Informes: calle Armandans, 26. (14)
ALQUILER local 400 m.2 cerca Avenidas, Alzina, Jaime 11 32. Teléfono 4147. (11)
SE PRECISA local tachada dos calles, de 150 a 400 metros cuadrados, referible fuerza motriz; siendo indispensable una parte de cubierta. Ofertas: Teléfono 2639. (23)
SE ALQUILA casa señorial. Informes: calle Carmen, 71. Teléfono 1180. (10)
HUESPEDES
FAMILIA castellana admilitaria, caballeros pensión. Héroe Manacor, 38, 2.º. 1.º (10)
HIPOTECAS
HIPOTECAS solicite cualquier cantidad. Si es urgente acompañe documentación. Informes: San Miguel, 124, 1.º (14)

En el mundo pasan cosas

No se marche "Don Manu"

Barcelona. — En una declaración, Manolo Caracol ha dicho que la gente se va más en Rosario que en él, pero que le quite a él de Rosario y veremos lo que pasa...

No se me enfie uté don Manu. Que en la danza, como en la vida, como en tó, lo primero es lo primero. Y uté endispues, don Manu.



Que la gente se fije mas en Lola que en Manuel y en Rosario, que en Antonio, es ley de la vida. Un bailarín, un cantor ha de superar con su arte extraordinario la gracia natural y el encanto de su compañera. Puede que esta supla con recursos temerarios la diferencia de arte... si llega el caso... el que toma su pareja. Puede ser, pero de eso a que don Manu Ortega en la vida y Manolo Caracol en los carteles diga: "...veremos lo que pasaria", reina un abismo. A cada cual, en escena, lo que es suyo, y a usted, en la vida real, lo que es suyo y de la Lola.

Yo le he visto a usted, en un entreacto, temprar la guitarra y canturrear para sus "chiquillos", indierente al público de trapio que se encontraba en la sala. Y al actuar, Lola Flores puso el alma en sus números, mientras usted don Manu salía del paso y volvía a temprar la guitarra a la puerta del camerino y cantar para sus "chiquillos". Y esto, que pueden ser celos artísticos, es la traducción de lo que el público desde su butaca aprecia sin necesidad de declaraciones, ni comparaciones —don Manu— siempre odosos.

De toda, formas, conuéllese. He visto un e celenre equilibrista, en posición arriesgadísima, cabeza abajo, tocar un número inconcebible de instrumentos. A la izquierda de la escena, su partenaire, una monada, inmovil y un tanto descubierta. Consuélese. Toda via no sabe el público, numerosísimo, que es lo que hacia al arriba, aquel infeliz equilibrista y tocador. A nadie se le ocurrió mirar tan alto.

Por eso don Manu, no se me enfie. Que en el cante, en la danza y en tó, lo primero es lo primero. Y pague que uté lo segundo. ¡¡Gracias!!

OSCAR

Joaquín Verdagué galardonado

EN LOS JUEGOS FLORALES DE PERPIÑAN

En Perpiñan, la capital del antiguo palacio de los Reyes de Mallorca, tuvieron lugar el día de Nuestra Señora de la Merced, los XII Juegos Florales de la Lengua catalana. El premio "Joaquín Folguera", concedido al mejor poema del año, dotado con 20.000 francos, lo obtuvo nuestro paisano el poeta Guillermo Colom, por su poema "El Comte Mat". El premio "Narcís Oller", también de 20.000 francos, correspondió a nuestro colaborador Joaquín Verdagué por su obra "Dos historias ferrestes", publicada en la colección "Les Illes d'Or". El premio "Pompeu Fabra" de 30.000 francos, correspondió al filólogo Manuel Sanchis Guarnier por su Gramática Valenciana.

En otros Juegos Florales celebrados en Santa Coloma de Farnes con motivo del millenario de la fundación de aquella ciudad, obtuvo el premio concedido por la Caja de Ahorros de la Diputación Provincial de Barcelona (500 pesetas), el poeta sollerense Guillermo Colom, por una colección de canciones de carácter folklórico tituladas "Cançons d'amor".

RESURGE EL GANGSTERISMO

(Viene de la octava página) explotación de las carreras de caballos, casinos, apuestas mutuas en espectáculos deportivos, etc., los emperadores del crimen los emplean seguidamente en empresas comerciales e industriales de apariencia honesta, desde acciones ferroviarias hasta organizaciones hoteleiras, cadenas de restaurantes y de establecimientos de tintorería. Así resulta que usted no sabe nunca si el hotel donde se hospeda, el restaurante donde almuerza o la tintorería donde le limpian el traje, es de un honrado ciudadano o pertenece a los herederos de Al Capone. Tal ha sido el auge escandaloso del "gangsterismo" que en Washington el Senado abrió una investigación, actualmente en curso, mientras en Nueva York se procede a otra sobre las actividades de esos fabulosos tahures. La de Nueva York estalló sensacionalmente ayer al ser revelado por uno de los "gangsters" detenidos que una parte de la policía era cómplice de tales empresas y recibía por ello sendas participaciones económicas. Comprobándose seguidamente que ese grupo de seguridad pública estaba en buena parte corrompido. El jefe de Policía dimitió bajo la ola de repulsa de la opinión, e igualmente fueron destituidos o sancionados con trabajos y otros castigos multitud de agentes.

Para depurar y adecantar el cuerpo policiaco, como jefe del mismo fué hoy rombrada la responsabilidad más apta que pudiera buscarse: el fiscal Thomas Murphy que recientemente alcanzó un triunfo sensacional como acusador público contra el alto funcionario Alger Hiss, procesado por espionaje a favor de Rusia. Merced a Murphy Hiss fué declarado culpable y culpable por el jurado. Murphy tiene sólo 44 años, y ni por política ni por amistad o dinero se le podría posible quebrar un ápice la formidable moral de este hombre, y la hampa neoyorquina sólo conseguiría impedir la batalla a fondo que Murphy va a librarle, malandole en un atentado. Como hace quince años Lewey, Murphy va a sanear de sus pecores lacras sociales a la gran metrópoli; pero el "gangsterismo" no se para en barras, y dos testigos que debían comparecer ante el Senado, en Washington, para declarar sobre las actividades de esas bandas de Chicago, fueron anoche ametrallados misteriosamente allí porque sabían demasiado. llevando estos asesinatos el escándalo al paroxismo. Porque cuando el "gangsterismo" apela a las ametralladoras y a esas matanzas, es porque se siente acorralado; pero aquéllas tienen la virtud de alzar más la indignación del público y la justicia a intervenir y actuar con rigor. El "gangsterismo" entra, pues, en una nueva fase crítica, que, si no eliminarlo, pues esto es punto más que imposible en tan inmenso país, le obligará a un largo retraimiento en sus actividades.

LORENZO GARZA

Padres de familia, habéis dado un hijo a la Patria y esto es mucho; pero vuestra obra será completa si formáis ese hijo en la escuela.

TEMBLOR DE TIERRA EN COSTA RICA

Destrucciones y víctimas

Panamá 5. — Las estaciones particulares de radio que han comunicado con Costa Rica, informan que se ha producido en aquel país un violento temblor de tierra. Se añade que han quedado destruidos varios edificios y que han resultado heridas numerosas personas. No se dan más detalles de localidades donde se ha dejado sentir el terremoto.—Efe.

INCENDIO EN PONTEVEDRA

Pontevedra 5.—Gran parte del edificio de la Casa Tulejar de Menoices "Avelino Montero" ha quedado destruido en las primeras horas de la noche, como consecuencia de un incendio originado por un corto circuito. No hubo desgracias personales.

Desde los primeros momentos estuvieron presentes el Gobernador Civil y restantes autoridades.

En los trabajos de extinción participaron los bomberos de Pontevedra y de Vigo, personal de la Escuela Naval Militar y fuerzas de infantería.

Pese a la magnitud del siniestro, se pudo salvar de las llamas un pebellón casi completo, la capilla y los talleres.—Cifra.

Padre de familia, si durante las horas de clase ocupas el niro en otros quehaceres, le privas de un derecho y eres responsable de su ignorancia.

Advertisement for the film 'AGUSTINA de ARAGON' by Juan Orduna. It features a woman in a dramatic pose and text including 'MUY PRONTO!', 'PODRA VD. ADMIRAR LA MAS GRANDIOSA SUPER PRODUCCION DEL CINE ESPANOL', and the names of the director and cast members.

Explosión de grisú

32 mineros muertos

Lota (Chile), 5. — Por lo menos 32 mineros han resultado muertos a consecuencia de una explosión de grisú registrada en una mina de la Compañía Carbonífera Industrial. La explosión fué seguida de un violento incendio y se teme que el número de víctimas sea mucho más elevado.—(Efe).

Lo que faltaba!

SE ANUNCIAN INUNDACIONES EN INGLATERRA

El profesor de Geografía Arthur Davies, vaticina que en Gran Bretaña se producirán en breve graves inundaciones que "distraerán en absoluto de la guerra de Corea el ánimo de sus morados".—(Efe).

Un médico se inyecta partículas de tumor canceroso

(Viene de la octava pág.) con interés las incidencias de las observaciones. En cuanto al suero de huevos empollados para la supuesta prolongación de la vida, lo curioso es que ha recibido ya muchas solicitudes de personas que se prestan gustosas a ser sujeto de experiencia.—"Efe-United Press"

Una anécdota de Margaret Mitchel

Un día, visitaron dos turcos a la dulce Margaret, la autora de "Lo que el viento se llevó". No hablaban ni una palabra de inglés, y ella, claro está, no sabía turco. Pero los exóticos admiradores, sabían francés. La novelista que era la amabilidad personificada, hizo un gran esfuerzo por recordar lo que había aprendido hacia muchos años en un método Ollendorff y logró iniciar la conversación:

—¿Dónde está el gato de la anuela de usted, caballero?

El turco aludido respondió con cierta sorpresa:

—Supongo que estará ahora en el jardín.

—En efecto, el hombre de su tía es menos grande que la casa del primo de nuestro amigo —añadió Margaret muy sonriente.

—Puede ser... —masculló uno de los visitantes mirando al otro significativamente, como diciéndole: "Esta mujer está loca".

Y entonces, con gran suavidad, pronunció la escritora otra frase que le acudía a la memoria:

—La bandera francesa es tricolor.

Al llegar a esto, los dos turcos escaparon horripilados.

Horario de trenes

Salidas de PALMA para:
AKIA: 8 y 14'15 horas.
MANACOR: 8, 14'15 y 18'30 horas (X).
LA PUEBLA: 8'40, 14'45 y 18'30 horas (X).
SANTANY: 8'5 y 14'40. Los sábados y domingos además sale un tren a las 21'10 horas.
PELANIX: 8'40 y 14'35. Los sábados y domingos además sale un tren a las 20'50 horas.
Los sábados y domingos sale un tren extraordinario para INCA a las 13'25 horas.
(X) Los sábados, domingos y festivos, retrasa su salida hasta las 21 horas.
Linea de SOLIER:
Salidas de PALMA: 8, 13, 15'30 y 20 horas.
Salidas de SOLIER: 6'45, 9'20, 14'15 y 18'00 horas.
Los jueves el tren que sale de PALMA a las 20'00 horas, retrasa su salida hasta las 22'30 h.
Los domingos y días festivos el horario es el siguiente: Salidas de Solier: 6.45, 9.20, 11.30, 14.15, 18 y 21 horas.
SALIDAS DE PALMA: 8, 10'30, 13, 15'30, 20 y 22'30 horas.

UN RATO SEMANAL DE AJEDREZ

El Torneo de Naciones de Yugoslavia

(retirado de la edición de ayer por exceso de original)
Hace unos días terminó en Dubrovnik, la milenaria ciudad yugoslava, puerto en la costa adriática, el torneo con que la Federación Internacional reanuda la clásica competición de las Naciones, disputada por última vez en Buenos Aires en Agosto de 1939. El triunfo en esta competición —magníficamente organizada—, correspondió al equipo yugoslavo, el cual totalizó 45'50 puntos seguido por Argentina con 43'50, Alemania Occidental 40'50, Estados Unidos de Norteamérica con 40, Holanda 37, Bélgica 32 hasta completar una nómina de 16 países, entre los cuales figuran Francia, Italia, Suiza, Chile, Perú, Finlandia, Israel, Grecia, etc.

Las negras abandonaron. Una preciosa partida.

PROBLEMA NUMERO 449
Don Evaristo Samper Lledo (Primera publicación)



8 x 8
Las blancas juegan y dan mate en DOS movidas.

Solución al problema número 448 de Alfredo de Musset: 1701 PRINCIPALES VARIANTES
Si CX1; 2. C6AD, C4C; J. C6AR mate.
Si CX1; 2. C6AD, C3A; J. C3Q mate.

Han remitido soluciones exactas don Mateo Mulet de Esporin, don José Gual Ortiz de María de la salud, don Cristóbal Timmer de Campos, del Puerto, don Jaime Casanovas de Palma, Oglanave, don Adanedo de Palma, don Bernardo Pujol de Palma, don Francisco Mestre de Palma, don Salvador Palmer de Palma, don Rafael Prohens de Palma, don Juan Borrás de Palma, don Jerónimo Estarás de Lluchmayor, don Francisco Oliver de Palma, don Juan Gual de Palma y don Juan Roselló de Palma.

Para don Evaristo Samper.—Tenia usted razón en lo que respecta al problema número 436 ya que el Rey Blanco debe estar en la casilla de I1 y no en la de I2. Le agradecemos su interés por nuestra sección.

Toda la correspondencia y soluciones deben dirigirse a "BALEARES", Sección de Ajedrez, Apartado núm. 22.

Partidos para el domingo!

- PRIMERA DIVISION
Murcia - Valladolid
A. Madrid - Santander
A. Bilbao - Celta
Sevilla - Málaga
Coruña - Español
Alcoyano - R. Sociedad
Lérida - R. Madrid
Barcelona - Valencia

SEGUNDA DIVISION
Levante - Hércules
Albacete - Ceuta
Melilla - Mallorca
Plus Ultra - Córdoba
Línense - Las Palmas
Granada - Cartagena
Salamanca - Mestalla

TERCERA DIVISION
At. Baleares - Constancia
Manacor - Catarroja

Regata "Fiesta de la Raza" para snipes

El próximo domingo día 8 a las 11'30 de la mañana tendrá lugar en aguas de nuestro puerto, la primera prueba de las tres que consta la regata "Fiesta de la Raza". Todos los patrones de las Snipes palmarcas se han preparado concienzudamente para esta prueba. Algunos de los barcos participantes pintados y con velamen colorido, están en irremediable condiciones náuticas, lo cual hace esperar que se registren sorprendentes resultados. Hay bastante igualdad de fuerzas entre la vela de los patrones y barcos inscritos y es lógico suponer que la lucha será reñida. Las otras dos pruebas se disputarán el 14 por la tarde y el 15 por la mañana.

TEATRO PRINCIPAL

Sábado 7 Octubre de 1950
A las 7 tarde y 10'30 noche

Inauguración temporada de Teatro Regional

Advertisement for the play 'Samadonia du es MANEIG' by Pedro Capellá (Mingo Revulgo). It features a woman in a dress and the text 'con el estreno de'.

Un gran éxito cómico, que posiblemente superará a L'amo de Son Magraner y S'hereu de sa Farinera
Una creación que realiza toda la Compañía de Teatro Regional "Artis"

Run-Run

El crecimiento del Bar Boca... a los equipos que regresen... puntos positivos ya ha tenido... Ayer se obsequió a los del... Balears.

Y de lo del Campeonato de Balears ¿qué hay? Lo decimos por que ya se están preparando... motoristas y al parecer no se decide nada en concreto.

Sabemos por otra parte que en casa de nuestro buen amigo don Miguel Nadal Comas "Minaco" se ha recibido ya la Lube rápida... preparada al efecto y si no hay campeonato tendrán que empacquetarla de nuevo.

Hay un poco de confusión respecto al bilido de Vicente Mas. Es una moto, es un cochecito de tres ruedas en esqueleto que cualquier día será coche completo.

No nos extrañaría nada que el próximo martes o miércoles viéramos en el Teatro Balear una gran velada de boxeo, con la participación del moribundo Ben Buler, con Latorre, con Antonio Ruiz, en suma con todas las mejores figuras de Mallorca y Valencia.

Latorre se encuentra ya en Palma y se entrena a fondo.

Ayer salió para Valencia de paso para Melilla. Que los desearmos suerte es de cajón, pero que nos asustan los resultados del Melilla en su campo esto es más vivo que un galán joven.

De Lucha Libre dice la gente que tendremos un poquitín en tener las cosas a punto. Claro con lo que ha pasado el verano, resulta que las cifras de invierno no pueden ser iguales. Una plaza de toros no es igual que un teatro por muy Balear que sea. Y la reacción no estará completa mientras no se llegue a una consonancia perfecta de "género", "número" y "casa".

Lo del Teatro Balear puede darse querer, el tiempo no apremia y por otra parte es lo que deben pensar ellos si hay que esperar "Mas vale con un..."

Por cierto que hay otro gran elemento pugilista en Palma, nada menos que el simpático Latorre, que no nos extrañaría se hubiese marchado a Binisalem su pueblo adoptivo.

MOSCARDON

El Mallorca sale hoy para Valencia de paso para Melilla

Retirado de la edición de ayer por exceso de original... Habíamos anunciado en la Secretaría del Mallorca con Satur Grech, entrenador mallorquinista, quien había de reunirse con la Directiva para exponer sus puntos de vista y al mismo tiempo indicar el equipo que se desplazará esta tarde a Valencia de paso para Melilla.

Los días encamado a algo especial para Melilla? Simplemente he hecho que jugaran los once elementos que voy a emplear, procurando perfeccionar la técnica del desmarcarse que es a mi juicio lo que ha de dar éxito al conjunto.

Ayer celebré entrenamiento en Mallorca y esta mañana a las 9 celebrará la última sesión, luego ya no volveremos a tocar balón hasta nuestra llegada a Melilla. El viaje como se comprenderá, realizado por mar y carretera, es durísimo y forzosamente los jugadores de equipo mallorquinista han de acusarlo el día del partido. No obstante parece que físicamente se encuentran todos en condiciones de resistencia y la moral en el conjunto ha subido varios enteros después de la brillante y resonante victoria conseguida el pasado domingo en "Es Forti".

Como dato curioso de como se comportaron, aun cuando no se ajuste a la realidad, porque una cosa es jugar con valentía y otra es jugar sucio, eh? va lo que dijo

de Melilla? Como esto ahora no, pero he procurado informarme de sus actuaciones en casa y fuera de ella para la manera de hacer jugar el equipo.

Esta semana, para que los señores de los pueblos puedan enviar sus pronosticos con la seguridad de que llegan a tiempo, repetiremos el boletín en nuestra edición de mañana. Con que atención concurren, mucha atención y procuré afinar bien, que todos van por las 200 pts. con mucha intención.

R. S. Hípica de Mallorca Domingo 8 Octubre = 3:30 tarde 5 grandes carreras

Los Deportes



Ayer regresó el At. Balears

Muy animados ante su partido con el Constančia. Un homenaje a Gelabert para el domingo en Son Canals.—Prima extraordinaria

(Retirado de la edición de ayer por exceso de original) Ayer tarde en la motonave "Ciudad de Ibiza" regresaron a Palma los jugadores del Atlético Balears que tan magníficamente se comportaron en Elche, donde consiguieron sumar otro punto positivo que les coloca en el primer puesto de la clasificación destacados.

En el muelle vimos al Presidente del Club don Antonio Castelló, y a los directivos señores Comas, Dol y otros.

Hablamos brevemente con Obiol quien se mostró encantado del resultado del partido, aunque añadió que "podía haberse ganado dado la forma en que se desarrolló. Estoy encantado del comportamiento de los muchachos, tanto en lo deportivo como en lo moral, pues que han sido nuestra auténtica sombra durante todo el viaje. No se han apartado un solo instante de nosotros, tal es así que hasta el domingo por la noche, coincidimos en Alicante en el mismo cine y en la misma fila de butacas. Cuando pueda decir para elogiarles el comportamiento y el compañerismo es poco.

¿Qué tal están los lesionados? Ahí tienes a Barrera que viene con el pie escayolado. Tiene fractura en el dedo pequeño del pie izquierdo y no podrá jugar. Alredá está con un fuerte golpe en una pierna, pero creo que para el domingo estará repuesto.

Luego hablé con el delegado del equipo don Juan Mas quien nos dijo: "No había visto jugar a nuestros muchachos fuera de casa, pero vengo tan gratamente impresionado, que así he de expresarlo en la Directiva para un premio, pues lo tienen bien ganado. Merecimos ganar.

Como dato curioso de como se comportaron, aun cuando no se ajuste a la realidad, porque una cosa es jugar con valentía y otra es jugar sucio, eh? va lo que dijo

del partido el corresponsal de la "Hoja del Lunes" de Alicante: "Elche 1. — (Por teléfono, de nuestro corresponsal, Sánchez).— El Atlético Balears ha demostrado esta tarde en Alhix su categoría para ocupar el primer puesto en la tabla clasificatoria del grupo quinto. Tan solo empañó la actuación del conjunto isleño la marrullería empleada a lo largo de todo el encuentro: empujones, codazos, planchas, cogites al contrario, todo era licito para el equipo visitante con tal de no dejar libre el camino a los locales. Si el Atlético balear emplea en todos los campos la misma táctica puesta en práctica hoy, dejarán estropeada a los jugadores lesionados allí donde actúen..."



¿Sembrará el desconsuelo? Como este dato gráfico. Este que está junto a Obiol, es Barrera, el centro delantero del Atoc. Balears que ya regresó de Elche con el pie escayolado. Sin comentarios

Más tarde en el Café Born, se reunió la Junta Directiva del Atlético Balears para tratar del partido del próximo domingo frente al Constančia y escuchar el informe de los directivos que estuvieron en Elche.

Ante los elogios formulados para con el equipo se acordó aumentar la prima inicial como premio a su lesión y a su esfuerzo.

Se trató seguidamente del homenaje a Gelabert, acordándose nombrarle socio honorario del Atlético Balears por sus triunfos en el Campeonato de España y en la Vuelta Ciclista a Cataluña; invitándole a que haga el saque de honor el próximo domingo en Son Canals con motivo del encuentro de Liga Atlético Balears-Constancia y hacerle allí públicamente un obsequio.

Se habló también del homenaje a su jugador Arenyual (a) Rata, acordando aplazarlo ya que el Mallorca para aquella fecha no puede estar en condiciones de jugar un partido, pues llevará un viaje muy largo posiblemente no se encontrará todavía en Palma.

Se acordó también aceptar la petición del Cardia para que el próximo día 12 juegue el Atlético Balears un amistoso en aquella localidad.

Terminada la reunión, una representación de la Directiva del Atlético Balears se trasladó al Veloz Sport Bazar, para comunicar la decisión del club blanco azul de realizar aquel homenaje de adhesión y de cariño al corredor Antonio Gelabert.

RAT

EL BOLETIN DE Construcciones Rubio

Mucho entusiasmo notamos en nuestros lectores para la cosa de opinar en los partidos de fútbol. A decir verdad se tira muy bien y afinan la puntería de manera rotundable.

Esta semana, para que los señores de los pueblos puedan enviar sus pronosticos con la seguridad de que llegan a tiempo, repetiremos el boletín en nuestra edición de mañana. Con que atención concurren, mucha atención y procuré afinar bien, que todos van por las 200 pts. con mucha intención.

Hermanos Timoner brillantes vencedores del Gran Premio de las 20.000 pesetas

El martes por la noche tuvo lugar en Las Arenas de Barcelona la segunda reunión para la adjudicación de este gran premio consistente en 20.000 pesetas. Poca gente llenaba la plaza a pesar de que la lucha se presentaba muy reñida y en efecto así ha sido.

Ha comenzado esta con pruebas de velocidad siendo el resultado final el siguiente: Primero, Gual; segundo, Cosculluela; tercero Boher; cuarto, Bouward; quinto Masip y sexto, Graus.

A continuación se han celebrado las pruebas de persecución siendo los vencedores Espin-Olmos, Strom Arnold, Hermanos Timoner y Graus Bouward por este orden.

A las 11 y media ha dado comienzo a la americana puntuable para el Gran Premio Michelin, con los mismos equipos que el domingo pasado, cuyo resultado fué el siguiente:

- 1.º Hermanos Timoner, 48 puntos.
2.º Gual-Cosculluela, 42 id.
3.º Arnold-Strom, 36 id.
4.º Espin-Olmos, 31 id.
5.º Vidal-Montaña, 26 id.
6.º Boher-Masip, 18 id.
7.º Bouward-Graus, 5 id.

El primer equipo que ataca es el Boher-Masip que toman ventaja al resto del grupo, colocándose en primera posición.

A continuación se escapa Arnold-Strom seguidos de los Hermanos Timoner y Gual-Cosculluela, consiguiendo al cabo de unas vueltas cazarlos neutralizando la escapada.

Pincha Guillermo Timoner y se desencadena una fuerte batalla, cuyos principales autores son Gual-Cosculluela y Arnold-Strom, consiguiendo doblarse, claro sin estar en pista, por causa de averías con la particularidad que los equipos que doblan son 3 y los doblados 3, acordando los árbitros aceptar al equipo Hermanos Timoner a los doblados, con ello se reanuda en cabeza de la clasificación hasta aquellos momentos el equipo Gual-Cosculluela con 8 puntos y en cuarto lugar los Hermanos Timoner con 9 puntos a una vuelta.

A la hora de carrera ocurre lo contrario y es, Gual el que pincha, y entonces son los Hermanos Timoner y Arnold-Strom quienes atacan a fondo y a pesar de que Cosculluela resiste lo que puede lo puede evitar el ser doblado, así como los demás equipos.

De los 9 sprints corridos los Hermanos Timoner han ganado 6, un segundo y un tercero, esto quiere decir que han dominado siempre a todo el lote de corredores.

Gual-Cosculluela han estado siempre muy bien y a no ser por la avería de Gual no dudamos se hubieran llevado el primer lugar.

En resumen este Gran Premio Michelin estaba destinado para Mallorca y los cuatro defensores han puesto todo el tesón para levantar una vez más el pabellón mallorquin colorado a la cabeza de todos los corredores españoles. Ayer fué Gelabert, hoy han sido los Timoner, con un brillante tercer lugar para Gual-Cosculluela.

Coplas sin malicia

EL MALLORCA TRIUNFADOR Así se gana, señores, metiendo en la portería balones periradores, disparos de artillería con buenos apuntadores. A contento de la "Liga" lo lógico es tantear, para poder encontrar el conjunto que consiga convencerlos y ganar. El Mallorca ya ha logrado el "once" que necesita. No es perisico, pero ha dado, con su posterior resultado, la sensación de que "pita". Solo falta que ande vivo al salir de la Región, y transforme en positivo ese punto negativo de la clasificación. MINGO REVULGO

COPIJILLA AL ATLETICO BALEARES El Balears, con sus artes y entusiasmo, nos advierte que es un equipo con suerte, porque aquí y en todas partes es el que gana más fuerte. M. R.

La clasificación de la carrera de hoy ha sido:

- 1.º Arnold-Strom, 0 puntos.
2.º Hermanos Timoner, 21 id. a 1 vuelta.
3.º Gual-Cosculluela, 19 id. a 1 vuelta.
4.º Oimos-Espin, 2 id. a 1 vuelta.
5.º Vidal-Montaña, 9 id. a 2 vueltas.

Y la clasificación definitiva de las carreras, es la siguiente:

- 1.º Hermanos Timoner, 92 puntos
2.º Arnold-Strom, 87 id.
3.º Gual-Cosculluela, 81 id.
4.º Oimos-Espin, 65 id.
5.º Vidal-Montaña, 54 id.
6.º Boher-Masip, 47 id.
7.º Bouward solo, 15 id.

Los Hermanos Timoner así como Arnold-Strom han dado una vuelta de honor siendo calurosamente aplaudidos.

Francisco Miraret

Homenaje a Gelabert

TERCERA LISTA DE DONATIVOS Suma anterior 3.624 ptas.

Don Miguel Cardell 3 ptas; don Juan Verger 5; don Miguel Boher (padre) 25; don Gabriel Juan 5; don Sebastián Romaguera 25; don Antonio Rosselló 25; don Pablo Ferrer 5; don Miguel Ferrer 5; don Guillermo Cañellas 5; don Jaime Cañellas 5; don Miguel Vich 5; don Antonio Borrás 5; don Antonio Quelgas 5; don José Garau 5; don Jaime Dols 5; don Juan Amengual 25; hermanos Serra 5; don Gabriel Fuster 100; Hermanos Horrach 100; don Juan Mas 25 ptas.

Total recibido 4. 012 ptas. El domingo próximo para el acto de entrega de los recuerdos al homenajeado, se efectuará una comida de carácter popular en el Restaurante Bar Canaletes de El Arenal, siendo el precio del ticket de 15 ptas. Saldrán varios autógrafos del Bar Palermo contratados expresamente para tal fin. El precio del viaje en autocar será de 5 ptas. ida y vuelta.

DE FELANITX

Un Igualada que es feliz augurio La Salle, 1-C. D. Felanitx, 1

La visita de nuestros vecinos manacorrenses ha sido siempre atractiva suficiente para llenar las gradas del torrente. La rivalidad de buenos amigos ha proporcionado a los encuentros entre manacorrenses y locales el ímpetu y emoción que solo es dable saborear en las decisivas lides campeonales. La pugna que azules y blancos nos ofrecieron el domingo pasado en el rectángulo de juego felanitense no desmereció en interés y aliciente de lo que ya es tradicional costumbre.

Frente al potente conjunto del La Salle se alineó un equipo del C. D. Felanitx que al lado de ratos de amargura nos obsequió con media hora de juego que no dudamos habría rubricado sin oponer pero alguno cualquier equipo de postin; fue un marcadísimo contraste con el resto del encuentro en que nuestros muchachos se desenvolvieron nerviosos y desconcertados sin acortar con la táctica de juego adecuada para que las líneas funcionaran con el debido empuje e entendimiento mutuo. En la primera parte llevaron el peso del partido las líneas defensivas que ciertamente mucho juego no lo situaron a sus compañeros, con ello queda dicho que el tono del partido fué ligeramente azul que la delantera, aun faja de cohesion, colaboró incansablemente en sacudirse la presión adversaria y llevar el peligro a zona enemiga mas us ataques por falta de apoyo morían prematuramente ante la cerrada defensa la-sallista. En esta parte se produjo el gol manacorrense tras un barullo ante la meta blanca del que salió un tiro esquinado que el portero felanitense cubierto no vió pasar.

Las características de juego cambian en la segunda fase; de salida ataca ya el equipo blanco llevando un juego raso trenzado y profundo que debía mejorar a medida que pasaba el tiempo; fué creciendo el acceso a la portería forastera hasta convertirse en un asedio constante; el equipo que iba a mostrarnos las verdaderas posibilidades del conjunto y la vanguardia local bien surtida de balones por líneas traseras pululaba incansablemente frente a los dominios manacorrenses prodigando el tiro y el cambio de juego para

En Tarragona ha finalizado el Campeonato Nacional de Tenis correspondiente al Trofeo Copa Agustin Pujol. Ha resultado vencedor el joven tenista, gran revelación, ya que pertenecía a la III categoría, Martínez. El primer Campeonato, éste es el tercero, dio como ganador a Pedro Massip. Josefa la Riba ha ganado la prueba femenina.

Dentro de muy pocas semanas Luis Romero peleará en Londres contra Ray Fitch. Se dice que por esa pelea cobrará unas 600 libras. En Manchester el inglés, hace ahora un año, logró un match nulo con Romero.

En la próxima Vuelta Ciclista a Francia no existirán los equipos comarcales, sino los nacionales, lo que no deja de ser una medida que dará un gran interés a la prueba. Habrá también un equipo internacional formado por españoles, portugueses y australianos.

Oimos el veterano corredor ciclista catalán, ha aceptado, después de no pocas protestas, marchar a Madrid para el Campeonato Nacional por Plegones, en calidad de simple reserva.

Los hermanos Timoner al triunfar en la americana que se celebró el domingo pasado en Barcelona, se embolsaron la bonita cantidad de veinte mil pesetas, premio otorgado por Pirelli. No son pocos los kilómetros que se tienen que rodar por carretera para ganar cuatro mil duros.

Los próximos Campeonatos de Europa de Biclucisto se celebrarán en París el mes de mayo del año próximo. Es ya segura la participación de España, Inglaterra, Bélgica, Austria, Bulgaria, Escocia, Egipto, Finlandia, Hungría, Italia, Polonia, Portugal, Suiza, Turquía y Yugoslavia.

Corró está en desgracia. Cuando, al parecer, tenía posibilidad de jugar con el Barcelona, ha sufrido un fuerte ataque de ciática, que le ha hecho ingresar en la Mutual Deportiva Catalana. Esto, de momento, priva al Tarragona de uno de sus mejores hombres y priva al Barcelona de alcanzar sus propósitos.

desahacer la muralla defensiva manacorrense; la mala fortuna y la merísima labo, del guardameta azul fueron los obstáculos que se opusieron a que la victoria se inclinase de parte de la muchachada local; que su favor no obstenté el hecho de que si no vencieron, convencieron al respetable que plausiblemente caldeo el entusiasmo y codicia ardorosa que en todo momento puso en la lucha el novel equipo del C. D. Felanitx, cuyo gol de empate lo logró Puig como colorón a una internada del ala derecha con templado servicio que recogió nuestro delantero céntro para marcar, de colocado dispuesto con la izquierda. El forceo que sucedió al gol ya no trajo consecuencias para el marcador y los equipos se retiraron a los vestuarios dejando flotar sobre el ambiente un aura de optimismo sobre el rendimiento que puede dar el novel equipo, que saltó al terreno de juego con los siguientes elementos: Pedro Juan; Nadal; Prichens, Esteva, Fuster, Puig (Mesquida); Suro, Oliver, Barceló (Puig), Calderín, Oliver.

Estamos por decir y lo decimos que si persevera el ejemplo de deportividad que está dando el nuevo equipo blanco no tardaremos en ver el recinto del Fortanillo con la animación que nostálgicamente recordamos de otros tiempos.

PELOTA VASCA

RESULTADOS DE AYER

El primer partido entre las parejas de principiantes, Mitegui-Mandiola y Carles-Mendive se desarrolló muy igualada y competida, ganando los primeros por 30 a 27.

En el siguiente Esteva y Enrique, defendiéndose muy bien no pueden evitar ser vencidos por Dñale y Carmelo por 30 a 26, con tantos disputados y gran maestría.

Por la noche, Mayol y Ortuondo poco compenetrados y nada seguros el zagüero son vencidos por Igarite y Azpiri por 30 a 25.

El tiro 3-6-1 se pagó a 404 pesetas.

Tengamos personalidad

Existe en las gentes cierta tendencia a imitar. En la mujer sobre todo. Hay alguna que, por parecerle el gesto o ademán de otra cualquiera más elegante, se lanza a emular lo que, a lo mejor, también es imitado. No hay nada más elegante que lo natural e innato. Demos valor a lo nuestro. Sin olvidar, naturalmente, que hay que poner de nuestra parte para salir de lo vulgar, ya que de bemos superarnos, pero sin llevarlo al extremo de la afectación para terminar en lo ridículo. Y sobre todo, sin "copiar". Procuremos corregirnos con asiduidad, que, así, nuestros ademanes, harán naturalidad y no ofrecerán aspecto de ensayo de farándula barata.

Lo mismo hemos de decir respecto al maquillaje. La que posee un rostro exótico, puede muy bien sacar provecho de ese rasgo de la que la dotó la naturaleza, acentuándolo, pero con cierta suavidad y gracia. Es altamente conveniente este aspecto de coquetería. Pero quererlo buscar a fuerza de artificio, es ridículo, y denota una gran falta de gusto y de sentido. Como la que, siendo de tez blanca, se aferra en pa recer morena y se embadur na de polvos oscuros dando un aspecto sucio a la epider mis y resultando lo que, vulgarmente, llamados un "par che". O, la morena, que se obstina en parecer lo contrario. Cada una sea como es y así evitará contrastes desagradables. Aunque, como digo más arriba, es humano a veces, corregir un poquito a la naturaleza, pero respetando las líneas de nuestra propia fisonomía.

¿Cuánta Joanes Crawford salieron hace unos años! Bocas de rana veíanse por doquier sin darse cuenta de que Joan era personalísima, y que, para obtener un mini mo parecido con la famosa estrella, tenían que concurrir, antes, rasgos similares a los suyos. Ella, posiblemente, adoptó el dibujo de su boca debido a las exigencias de su fotogenia para el celuloide. Fué la creadora, y esa extravagancia sólo a ella iba bien. La demás, sus imitadoras, resultaban un tanto grotescas.

¿Y qué diremos de las del ojo tapado a lo Verónica Lake, que las hacía adoptar "poses" de diablas de pacotilla?

Y no olvidemos a las "Gilda" de última hora. Retas, con anchuras de matrona, se han arriesgado a ponerse los zapatos de pulsera, como los que lanzó la hoy, princesa Ali-Khan, en la tan comentada película. Algunas docenas de piernas, con aspecto de botellas de champán, se han visto por ahí al colocarse el famoso zapato, sin estudiar que sólo iba bien a piernas rectas y esbeltas, y a tipos como el de la rutilante actriz.

La imitación es, por lo regular, efecto de un complejo de inferioridad. Seamos nosotras mismas. Vale más un poco de lo nuestro que mucho de lo ajeno.

Gil Toraz



DE LA MUJER Y PARA LA MUJER



Los valores de la mujer

El estado caótico del mundo actual viene sembrando la confusión en todos los órdenes sociales. El mundo ríe y sigue corriendo para ocultar lo denigrante de su crimen sutil. Se vende y se compra en el mercado negro. Pasamos y nos paramos ante los bazares de este mercado instalado en lo más distinguido de nuestra sociedad y en sus cotizaciones de bolsa aparecen los "valores de la mujer"; los neo-tipos de obligaciones que se cotizan hoy en tan gran escala.

Quizá no nos habíamos dado cuenta de la aparición de este tipo de valores, pero... jugamos con ellos a cada paso y a muchos les cuesta la quebra de su fortuna moral.

En la actualidad se compra muy caro el amor. Este amor que debería darse a quien de él se hiciese digno, se ha puesto a la venta y ante él desfilan los jóvenes, y el que tiene suficiente peculio se lo lleva.

Del amor se ha querido hacer un juguete de plexiglas que se doble a toda mano que le haga un poco de presión, que se deje arrullar para volver luego a tomar la misma magnitud que antes. Se ha querido hacer del amor una causa de juego y nada más. Aquí esta lo absurdo.

Pasamos, junto a las niñas "bien" de nuestra ciudad y vemos que si están sin compromiso, mejor diría, no alquiladas, se acerca a ellas un estudiante, un estudiante un atleta... un tenorio y les compra enseguida su amor. Se conocen y se quieren con una rapidez de tiempo tal, que así resultan acciones simultáneas.

Se desarrolla luego la intimidad de su pseudo-amor: se quieren como hermanos, todo lo hacen sin malicia y con toda familiaridad. Es cierto que se quieren; pero el querer no es amar. Se tendrá cierto atractivo por la belleza física o por otro móvil rastroso todavía, pero no pidamos más.

Empiezan el juego del amor que sin duda terminará a la luz de una blanca luna, al rumor de la pacífica olas, al ritmo de la lejana melodía de un "fox", todo lo romántico que queráis, pero, lectoras, también es muy romántico un ciprés y sin embargo es el centinela de los sepulcros.

El romanticismo que sentís esta noche mañana se convertirá en un ciprés que indicará la fetidez de un amor maltrato y profanado por un criminal sutil que ha sabido aprovecharse de vuestra loca imprudencia.

Dios creó el hombre para la mujer y la mujer para el hombre, es cierto; pero también puso un orden a todas las cosas para que estas siguieran la ruta trazada por su poderosa mano. El amor se debe únicamente emplear en la construcción del edificio de la familia y de la Patria. El amor no es una línea paralela del placer ni del gozar, no; el amor tiene su paralelismo con el dolor y el sufrimiento.

No se admite vida en un cuerpo falto de sangre. ¿Y el amor? Juntos amor y sangre, siempre unidos, engendran y propagan vidas. Símbolo del sufrimiento y del martirio es la sangre; también lo es del amor.

La sensualidad se ha revestido con la máscara del amor, y la moda la ha disfrazado con sus mejores etiquetas.

Aquí tenéis en síntesis las sonrisas, paseos, secciones de cines o baile, besos, soledades románticas de nuestras "parejas ideales" que gustan tanto de cambiar en frecuencia de cocina. Frente a esto solo existe una

solución: la reacción de todas vosotras en pro de vuestro honor y el de vuestros futuros esposos. Solo así con chicas decididas y energicas, con una voluntad viril que realce vuestra feminidad, lográis declarar el "boicot" al mercado negro de vuestros sacrosantos valores.

No creáis que estas líneas os las escribe una solana o un amante del celibato, no; os las escribe un joven que, os mira y anda por vuestras calles y vive el ambiente de la actualidad. No creáis que lo haga ejerciendo un ministerio fiscal; sino antes bien defendiéndoos de vuestros oprobios y dándoos a conocer el peligro que os amenaza. En vuestra mano está la salvación de vosotras mismas y de vuestros hijos, y con ellos la de España y la del Mundo.

Juan Pon, M.

LA DANZA YA QUEMA

A D. MIGUEL PUIG PLANAS

Dins l'hora tranquila que a tardé en porta els cors juvenils belluguen contents. Dins la pira ardenta ja tot s'aconhorta. ¡Oh ranca alegría! ¡Oh llavis rients!

...a venen les festes i ve ja la bulla teixint eixa canya de suau rossinyol. El ball que ja volta com rosa s'esfolla, blanca flor de bulla, cremant com el sol.

Es com la aranta que teixés ses xerxes, filats d'or finíssims per tot el jovent. I qui no s'embaume davant tantes verges que l'amor recanten dins el buf del vent?

...e dins la rotllada de la gagesia ressonen els ecos d'altra temps passat; el ball pren volada tot ple d'utania, el jipó i el sarja treuen l'estufat.

Altra temps corriem quant eiam que enfora gaudien de fest: les posicions, llavors sols frívols de que arribés l'hora de ballar mateixes i cantar cançons.

Llavors no soravem sabent que hi havia copeos i jotes en el llogueret. L'estol s'ajuntava i content s'envenia al ball desde l'amo, fins al porqueret.

I avui sols en resten d'aquelles revit-les que feiem baix l'ombra de qualque casal, ja fora en verema, ja fos temps d'amel-les pocs estols que sentíj lo nostro historial.

La dança i crema, volta esplendorosa el ball dels du festa a tota la gent. ¡Oh dolça tonada que corri tot gojosa baix el cel altíssim dins l'iris del vent!

Antonio MESQUIDA Y OBRADOR

LAS MANOS BONITAS

Muchas labores estropean las manos, y los mismo sucede con algunas enfermedades, pero ello no es motivo suficiente para no lucir unas manos cuidadas y bonitas.

Vamos a dar unos consejos, que si se siguen con constancia proporcionarán resultados magníficos.



Para las manos gruesas:

Hay manos que tienen predisposición a acumular grasa, sobre todo en la parte comprendida entre la muñeca y la base del dedo meñique; pues bien, si durante unos minutos varias veces al día os dais masaje en esa parte, desaparecerá por completo.

Para las manos nudosas y artríticas:

En los institutos de belleza, especialistas en la materia, recomiendan los baños de parafina, locales, o sea aplicados en la parte afectada. Estos baños son de gran resultado; igualmente para adelgazar las manos.

Para las venas hinchadas:

Lo mejor es levantar las manos y sacudirlas. Hace bajar la sangre y facilita la circulación.

Para las manos cortas:

Son eficacísimos los ejercicios de alargamiento; claro que es indispensable hacerlos siendo joven. Extenderéis las manos como si quisierais que pareciesen largas; en seguida se advierte como trabajan las articulaciones.

Baño de sal:

Ahora vamos a deciros un secreto, que es una maravilla para tener las manos finas, suaves y juveniles: el baño de sal.

Se ponen 100 gramos de sal marina en agua caliente, y se deja hervir durante cinco minutos. Introdúzcanse las manos, aguantando el calor todo lo posible, y se tienen en este baño durante veinte minutos, o media hora, recalentando el agua conforme se va enfriando. Después del baño de sal, se toma otro de agua, éste de un cuarto de hora de duración aproximadamente.

MARCELA AUCLAIR

CUIDAD EL MAQUILLAJE



Mejor, cuidad la hora de quitarse el maquillaje, esto recomienda Helen Follet, especialista en los cuidados de la belleza femenina. Una hora importante para que la juventud resplandeciente de la mujer hoy sea sólo una palabra es la de acostarse, en la que la mujer que estime su cutis debe hacer una limpieza a fondo, obteniendo para su rostro una piel a punto inmediata.

Esto se consigue, dice Helen Follet, limpiándose bien, a base de cremas apropiadas, la fina piel de la cara atormentada por el maquillaje de turno.

Consultorio grafológico y sentimental

CLAVEL ROJO.— En elección seguramente se le paso la página y la contestación, pues recuerdo perfectamente haber escrito sobre sus grafismos y la nota que recibió hace meses ya. Es evidente, que usted tiene inquietud y, por otro lado, está preparada para ver cuajadas muchas de sus ilusiones. Así vez, además de una cultura estimulada por un vivo anhelo de vida, en el negativo exista una zona de cuidado en su carácter, de no acabar las cosas con el entusiasmo con el que las empieza. Mal hecho. A veces hay que volver tres o cuatro veces sobre la misma cosa para que ésta resulte medianamente hecha. No tenga prisa y piense que a todo hombre de estimarlo con alegría y entusiasmo para que no deje de funcionar. Un rasgo femenino es su acomodo a caminos trillados. Generosidad y cariño natural de ser de producir buen efecto, aunque sin llamar demasiado la atención.

Elegancia y sencillez

La elegancia no consiste en lucir cosas llamativas, chillonas y estridentes, sino en vestir con sencillez, pero cuidando del corte y del detalle, es decir que el modelo que escojais tenga siempre vuestra nota personal y femenina.

Los diccionarios de la moda deben ser secundarios. No os dejéis influir del todo por la moda imperante. Escoged lo que a vuestra figura, a vuestra persona, le queda bien, y luego tratad de seguir la línea general que impera en el momento. No permitáis que os modéis os tiranice y menos aun por ponerlos al borde o por estar "dermer en". No hay nada que iguale al encanto de una línea simple y clásica, y por este motivo, siempre de actualidad.

Elegancia es discreción. Nada de ideas llamativas, ni colores demasado brillantes. Considera que hay mujeres a las cuales les queda bien, llamar la atención; pero son contadísimas.

Entre los colores que predominan, elegid los que mejor armonicen con vuestro tono de tez y de pelo y si sois algo rollizas o entradas años huid de los colores demasado vistosos. Mejor os sentarán los tonos neutros.

Y recordad siempre que el encanto mayor del aspecto de una mujer es su perfecta pulcritud. Abarco en ella, desde la punta de sus cabellos hasta los tacones de su calzado.

No olvidéis tampoco que en la parte espiritual no hay nada más agradable que una mujer que se da demasiada importancia a sí misma. Insoportables, son las coquetas en el sentido de presumidas y suficientes de su belleza.

Amad pues, la sencillez, la discreción, la originalidad, la pulcritud. Maruja

El Menal 1950.

CONOCI a Alberto en una taberna del puerto. Había yo entrado para tomar un bocadillo y no había otra mesa que la suya donde poder sentarse. Le pedí permiso para hacerle un poco de resaca. Le pedí permiso para hacerle un poco de resaca. Le pedí permiso para hacerle un poco de resaca.



Alenta yo veinte años y era un hábil gavero. Navegaba entonces en el "Santa Marta", un bergantín veloz como el viento que hacía la travesía de Cuba; el jefe era un demonio que no tenía a nada ni a nadie; todos estábamos de él hasta la coronilla. Yo había aguantado ya demasiados puntapiés y tenía decidido desembarcar a la primera oportunidad. Estaba pensando en cómo lo haría mientras hacía mi guardia de noche sentado sobre el bauprés, cuando el barco cabeceó fuertemente, a pesar de que nunca había visto el mar tan tranquilo, y me caí al agua; cuando volví a la superficie, después de haber tragado un poco de agua, el barco estaba ya lejos y por más que grité no pude hacerme oír; no me asusté, era buen nadador y sabía que no estaba lejos de tierra. La ropa no me embarazaba y empecé a braccar. Hacía poco rato que nadaba cuando, delante de mí, y a pocos metros, se produjo un relampago y un brillo, a la luz de la luna, la cola de un pez. Pense si sería un tiburón y me vi perdido. Con esto no había contado yo. El corazón casi se me paró y esperaba, de un momento a otro, sentir el mordisco; el relampago se repitió, esta vez a unos tres metros a mi derecha. Entonces cerré los ojos y dejé de braccar. Me tumbé de espaldas hacia el muerto; había oído decir que los tiburones

Concurso patrocinado por la Casa M. FRAU-Sindicato, 101

HISTORIA DE UN TATUAJE

(CUENTO)

Lema: Fantasía en ron

no atacan a una persona si se mantiene inmóvil. Espere. Los segundos me parecían horas. No sé cuánto tiempo pasé de este modo, hasta que me vi con valor para mirar. Abri los ojos y ¡caray! si no llego a estar tumbado me caigo de espaldas. Del agua sobresalía la cabeza y el busto de la más bella mujer que he visto en mi vida. Me froté los ojos y me pellizqué; no estaba seguro de si era un sueño.

La muchacha se rió con una risa que parecía un cascabeleo y dijo:

—No, Alberto, no sueñas; soy tan real, y es tan real lo que te sucede, como puedes serlo tú mismo.

—¿Quién eres y cómo sabes mi nombre?

—Soy... ya lo ves, soy una sirena. He seguido a tu barco de extremo a extremo del océano y me enamoro de tí; por esto lo seguí.

—¿Pero cómo aprendiste mi nombre?

—Oí a tus compañeros que te llamaban así.

—Pues oye, sirenita; tu Alberto está muy mal pagado; creo que tu, que eres la del mar, deberías ayudarme un poco; yo no puedo, como tu, estar en remojo siempre. Dime: ¿no podrías ayudarme a llegar a tierra?

—Veré lo que puedo hacer. Espera; volvere pronto. Y diciendo esto, se sumergió. Al poco tiempo volvió acompañada de una tortuga. Me hizo montar en ella y nos dirigimos a la costa. Todo el camino lo pasó la sirena charlando por los codos y, al amanecer, llegamos a la playa. Pero entre tanto, yo me había enamorado de ella. Nos declaramos nuestro amor y juramos no separarnos nunca. No pudimos mantener nuestro juramento... todo tendía a ajárnos.

Cuando se hubo caído mi ropa, decidí buscar alguna población, aunque no sabía donde estaba en realidad, y mientras yo caminaba siguiendo la costa ella me seguía nadando cerca de la orilla.

Divisé, por fin, una población y me dirigí a ella mientras Flor del Mar, así la bauticé yo, me esperaba en una caleta.

En la población, no pregunté su nombre; compré una gran cesta para, cuando tuvieramos que andar por tierra, transportar a mi amada, y volví a la caleta. La encontré jugueteando en el agua; le expliqué mis planes y ella aceptó con lo que le metí en la cesta, que tapé con un paño que también había comprado, y me dirigí, con mi dulce carga, a la población, dispuesto a que nos casáramos en la primera iglesia que encontrara al paso. La carga era pesada, pero yo era fuerte y el amor me ayudaba.

Iba andando por la carretera, cuando vi venir un carruaje que se dirigía a la ciudad. Le hice señal al conductor para que parara y así o hizo; pero cuando intenté subir, no me lo permitieron. El cobrador me dijo, que aquello era un coche de pasaje, no un carro para transportar pescado; miré la cesta y vi la cola de Flor del Mar que sobresalía del paño; el carruaje se puso en marcha otra vez, dejándome plantado en la carretera. ¡Entonces cubrí con el paño la cola de mi novia pero, como el paño no bastaba, tuve que dejar al descubierto su busto.

Al llegar a la ciudad me dirigí a un hotel con ánimo de tomar una habitación. El gerente dirigió una mirada suspicaz a la cesta y dijo: —¿No le parece que debería abrigo, un poco más a la seño-

ra? Este es un hotel decente; no tengo habitaciones para ustedes, lo siento.

Cargué otra vez con la cesta y al pasar por delante de una iglesia entre y pregunté por el cura. Hablé con él y le conté mi caso. Me desengañé. Para casarme se necesitaban papeles. Ni yo ni Flor del Mar los teníamos. Para casarse debía, en nuestro caso, no podía administrarle a Flor del Mar más que la mitad ya que no podía ser bautizada la mitad pez; y, según dijo, medio bautismo no bastaba para poder recibir el matrimonio Total, que no pudimos casarnos.

Me dirigí, siempre con mi cesta, a una taberna del puerto para comer algo. Yo pude hacerme oír; ella, que no comía nada más que pescado crudo, no; había un negro que tocaba el acordeón y muchas parejas bailando. A mí me iba a bailar cuando baile y ya iba a invitar a mi querido sentido. Entonces recordé: no tenía pies, y me quedé sentado. Entonces reflexioné en lo imposible de nuestro amor y le dije:

—Te quiero, Flor del Mar; te quiero mucho; ni tú puedes, como ves, todo está contra nosotros; ni yo puedo salir de tu elemento, ni yo del mío.

Yo juré que ya no había podido casarme con ella; no me casaría con nadie, ella juró lo mismo y decidimos separarnos; cogí la cesta y, después de dar un beso a Flor del Mar, tiré la cesta al agua. Ella me hizo un gesto de despedida; la mano, yo otro, un momento, y desapareció. Yo he mantenido mi juramento y me mi juramento y me mi juramento.



conservo soltero; ella estoy seguro que también, que, que yo sepa, no existen sirenas.

Cuando Alberto hubo acabado este relato, me contó mucho; dos marineros se dieron cuenta de ello; le cogieron por los hombros y dijeron que lo lleváramos a su casa antes de que viniera a buscarle su mujer y armara un escándalo.

Yo, me quedé reflexionando en las cosas que suceden en el mundo,

Espectáculos en Baleares

LIRICO

Nuestra Orquesta Sinfónica ha dado ya cien Conciertos

COMENTARIO PREVIO

Acabó el Preludio del acto tercero de "Lohengrin". Inmediatamente, apareció en nuestras manos el dignísimo obligado, tema sin variaciones de los intermedios de los conciertos. Y salimos a los pasillos del Teatro Lirico. Como en el Principat—y en todos los locales en donde se dan audiciones musicales—los lugares en donde se suma en los intermedios constituyen el verdadero punto de atracción.

En el Lirico, los profesores de nuestra Sinfónica, salen más a los pasillos. Y ésta fué la causa por la cual, anoche, también pudimos oír el puño a los músicos.

Uno de ellos, nos decía, poco más o menos, que el nuevo local, les había obligado a hacer un esfuerzo mucho mayor que en otras ocasiones, pero lo dijo sin el menor asomo de protesta.

También nos enteramos, de paso, que otro profesor, estuvo tocando anoche, con treinta y ocho grados de fiebre.

Por otra parte, en la Orquesta, vimos caras nuevas, otras que pertenecían a miembros reincorporados... Y, como se tocó con ganas, con disciplina, sacamos una conclusión: los profesores de la Orquesta mantienen alto el espíritu y viva la fe. Y éste, es un buen síntoma.

En cuarto año de la afición... otro día daremos cuenta de nuestras observaciones hechas en los pasillos. Son muy interesantes.

CLINCA, AUTOR NUEVO EN LA ORQUESTA

Miguel Ivanvitch Clinca es, sin duda, uno de los grandes genios musicales. Apasionado por la música desde su infancia, fué, con el tiempo, quien logró dar comienzo a una nueva era de la música rusa, al escribir su ópera "La vida del zar", que alcanzó un éxito sin precedentes; había nacido el moderno género dramático musical en el Imperio de los Zares.

Inmediatamente, empezó otra obra: "Ruslan y Lioudmilla", superior a la primera, aunque, por diversas causas, no tuvo gran aceptación hasta después de su muerte.

La "Obertura" que de esta obra interpretó anoche la Sinfónica es de una brillantez y ardor nada comunes. Sus dos temas principales—el primero, dotado de sana alegría y el segundo, de una turgencia insospechada—forman un exquisito contraste, malizado por potentes y oratoriales acordes que, anoche, fueron ejecutados correctamente, con buen sentido de la disciplina, adquirida en los ensayos, suficientes, y en la comprensión de la obra por parte de los profesores y de su director, Ekl'ái An. Fué esta obra la piedra de toque en el concierto de anoche y su ejecución e interpretación nos satisfizo plenamente.

WEBER Y DVORAK

La "Invitación al vals", de Weber—obra que a también en el programa—tuvo también sus momentos de brillantez, aunque nuestros acusamos que en la obra anterior.

Otra vez Dvorak llevóse anoche la palma, sobre todo en los últimos tres tiempos. Con razón tal obra figura entre los grandes éxitos de nuestra Orquesta.

Completa el programa la "Pavana para una Infanta difunta", de Ravel y los Preludios del primero y tercer actos de "Lohengrin".

En conjunto este concierto que alcanzó anoche el número 109 puede catalogarse como bueno.

La nueva distribución de la Orquesta—los segundos violines a la derecha del Director—nos pareció acertada.

PE德罗 DEYA

Guía y Espectador

CINES

ACTUALIDADES — Sesión continua desde las 3: No lo Images y películas cortas

ASTORIA — Desde las 3:45: "Al rojo vivo" y "Lo que desea toda mujer". (Programa autorizado mayores).

AUGUSTA — Desde las 4: "Berlin Occidente" y Complementos. (Programa tolerado menores).

AVENIDA — Desde las 3:45: "Al rojo vivo" y "Lo que desea toda mujer". (Programa autorizado mayores).

BALnear — Desde las 3:30: "El enmascarado" y complementos. (Programa tolerado menores).

BORN — Desde las 3:30: "Berlin Occidente" y Complementos. (Programa tolerado menores).

CAPITOL — Desde las 3: "Viva la vida" y Complementos. (Programa tolerado menores).

DORADO — Desde las 3:30: "Tiburones de acero" y "Tormenta sobre Lisboa". (Programa tolerado menores).

FANTASIO — Desde las 3:30: "Una vida marcada" y "Ninotchka". (Programa autorizado mayores).

HISPANIA — Desde las 3:30: "Tres días de amor y de fe" y "Péligro mortal". (Programa autorizado mayores).

LIRICO — Desde las 3:30: "El enmascarado" y complementos. (Programa tolerado menores).

MEIROPOL — Desde las 3:30: "Aventuras del capitán Guido" y "Las zapatillas rojas". (Programa autorizado mayores).

MODERNO — Desde las 3:30: "Viva la vida" y Complementos. (Programa tolerado menores).

SIGUEN LOS DEBUTS

No conforme la empresa del Salón Ibiza del programa de atracciones de que dispone, pese a los éxitos diarios que obtienen, ya anuncia para mañana sábado la presentación en Mallorca del Conde Macías.

Para muchos el Conde Macías es un nombre, pero para aquellos que hayan presenciado la película "El crimen de Pepe Conde", recordarán los magníficos juegos de mano que se ven en la misma. Pues bien su creador ha sido el Conde Macías, que mañana noche se presenta en "Salón Ibiza".

Esta noche se celebra el "Día de Cori" por lo cual los suscriptores de esta revista disfrutaron de un descuento sobre el precio de las entradas.

Siguen en cartelera, la formidable cantante francesa, Danny Raydel; la acordeonista de "Luces de Viena", Mignon; el gran caricato, Paddy; la estrella radiofónica, Linda Vera; la bailarina, Sabina Rocamor; la pareja de bailes cómicos, Heli y Hella, junto con las orquestas Mignon y Musilandia.

YVONNE DE CARLO, REINA DEL TECNICOLOR

Yvonne de Carlo ha filmado una película en tecnicolor detrás de otra. Todas ellas han sido éxitos de taquilla. Naturalmente los productores piensan que Yvonne de Carlo y el tecnicolor son dos cosas inseparables. "La cautivadora", film en tecnicolor de Universal Internacional, que próximamente nos presentará el circuito Rialto, Moderno, Capitol se ha filmado casi en su totalidad en los desiertos erizados de cactus gigantes de Arizona. En esta película Yvonne de Carlo muestra una modalidad nueva de su personalidad: sus dotes para la comedia, que no desmerecen de los de un actor de la categoría de Charles Coburn. Scott Brady y John Russell son los dos galanes de la película que ha sido dirigida por Frederick Cordova.

"ROSTRO PALIDO"

He ahí una película que triunfanente será la que conseguirá más éxito como entre nuestro público al igual que lo ha conseguido en todas aquellas provincias en donde se ha proyectado.

Y es que "Rostro Pálido" la interpreta un gran humorista con por decir, se trata del genial Bob Hope que tanta carcajada ha arrancado en otras películas que de este mismo actor hemos visto en Palma.

"Rostro Pálido" que el miércoles próximo será estrenada en Sala Augusta y Born es la primera película que Bob Hope ha interpretado en maravilloso tecnicolor, cargada de situaciones cómicas e histéricas atómicas, representando un papel a su medida entre los píjotes rojos fieros y temerosos del Oeste.

Es "Rostro Pálido" una película que contiene la gracia por raudales y realzada con un tecnicolor de maravilla.

CINE

Los estrenos

"Viva la vida"

(Rialto, Moderno y Capitol)

Una romántica historietita de amor americana con todos los detalles y pormenores del género: muchacho alto y desgarbado, sentimental y respetuoso, y de opuesta, una muchacha muy mona y con mas de media docena de millones que, justamente, acaba de casa y huir del marido, antes de que el matrimonio se consumase.



J. Fontaine

H. C. Potter ha tenido, para hacer su film, la virtud de dos singulares intérpretes, Joan Fontaine y James Stewart, consiguiendo así que la historietita tenga una interpretación irrepachable y cuando la trama se hace demasiado reiterativa, el espectador se entretiene con los simpáticos sucesos de los intérpretes.

La acción se centra en el escenario de un vuelo—tras la original noche de bodas de la protagonista—y al llegar a puerto todo está en el carrilado tras no pocas peripecias...

La dirección es hábil, las situaciones graciosas, los intérpretes muy simpáticos y la película, en resumen, tras unas escenas de arranque muy cómicas, entretiene. — B.



James Stewart

Con "Viva la vida" dió principio la nueva temporada del Moderno, Capitol y el remozado Rialto que ha sufrido una gran reforma, hecha con gusto y grato resultado. El pequeño salón, con la reforma ha cobrado un aspecto totalmente nuevo y bello, conservando una visibilidad espléndida y un sonido perfecto.

La decoración es agradable, bien dotada de luz, hecha con sentido y estilo del más depurado gusto.

La reforma se ha extendido hasta los salones de paso y fumadores, y fué comentada con muchos elogios por el numeroso público que llenó las sesiones de ayer en el Rialto, a cuya empresa felicitamos cordialmente. Un local digno de nuestra ciudad.

Esta sorprendente película será estrenada hoy con todos los honores, que se merece en Lirico, Balnear y Progreso.

En "El enmascarado" interpretada por Yvonne de Carlo y Dan Duryea es la magnífica historia de la gran cupletista Lola Montes enamorada de un bandido, cuando fué a refugiarse en Estados Unidos obligada a salir de Europa por el escándalo político ocasionado por sus amores con el rey de Baviera.

Esta sorprendente película será estrenada hoy con todos los honores, que se merece en Lirico, Balnear y Progreso.

En "El enmascarado" interpretada por Yvonne de Carlo y Dan Duryea es la magnífica historia de la gran cupletista Lola Montes enamorada de un bandido, cuando fué a refugiarse en Estados Unidos obligada a salir de Europa por el escándalo político ocasionado por sus amores con el rey de Baviera.

Esta sorprendente película será estrenada hoy con todos los honores, que se merece en Lirico, Balnear y Progreso.

En "El enmascarado" interpretada por Yvonne de Carlo y Dan Duryea es la magnífica historia de la gran cupletista Lola Montes enamorada de un bandido, cuando fué a refugiarse en Estados Unidos obligada a salir de Europa por el escándalo político ocasionado por sus amores con el rey de Baviera.

Esta sorprendente película será estrenada hoy con todos los honores, que se merece en Lirico, Balnear y Progreso.

En "El enmascarado" interpretada por Yvonne de Carlo y Dan Duryea es la magnífica historia de la gran cupletista Lola Montes enamorada de un bandido, cuando fué a refugiarse en Estados Unidos obligada a salir de Europa por el escándalo político ocasionado por sus amores con el rey de Baviera.

Esta sorprendente película será estrenada hoy con todos los honores, que se merece en Lirico, Balnear y Progreso.

En "El enmascarado" interpretada por Yvonne de Carlo y Dan Duryea es la magnífica historia de la gran cupletista Lola Montes enamorada de un bandido, cuando fué a refugiarse en Estados Unidos obligada a salir de Europa por el escándalo político ocasionado por sus amores con el rey de Baviera.

Esta sorprendente película será estrenada hoy con todos los honores, que se merece en Lirico, Balnear y Progreso.

En "El enmascarado" interpretada por Yvonne de Carlo y Dan Duryea es la magnífica historia de la gran cupletista Lola Montes enamorada de un bandido, cuando fué a refugiarse en Estados Unidos obligada a salir de Europa por el escándalo político ocasionado por sus amores con el rey de Baviera.

Esta sorprendente película será estrenada hoy con todos los honores, que se merece en Lirico, Balnear y Progreso.

En "El enmascarado" interpretada por Yvonne de Carlo y Dan Duryea es la magnífica historia de la gran cupletista Lola Montes enamorada de un bandido, cuando fué a refugiarse en Estados Unidos obligada a salir de Europa por el escándalo político ocasionado por sus amores con el rey de Baviera.

Esta sorprendente película será estrenada hoy con todos los honores, que se merece en Lirico, Balnear y Progreso.

En "El enmascarado" interpretada por Yvonne de Carlo y Dan Duryea es la magnífica historia de la gran cupletista Lola Montes enamorada de un bandido, cuando fué a refugiarse en Estados Unidos obligada a salir de Europa por el escándalo político ocasionado por sus amores con el rey de Baviera.

Esta sorprendente película será estrenada hoy con todos los honores, que se merece en Lirico, Balnear y Progreso.

En "El enmascarado" interpretada por Yvonne de Carlo y Dan Duryea es la magnífica historia de la gran cupletista Lola Montes enamorada de un bandido, cuando fué a refugiarse en Estados Unidos obligada a salir de Europa por el escándalo político ocasionado por sus amores con el rey de Baviera.

Esta sorprendente película será estrenada hoy con todos los honores, que se merece en Lirico, Balnear y Progreso.

En "El enmascarado" interpretada por Yvonne de Carlo y Dan Duryea es la magnífica historia de la gran cupletista Lola Montes enamorada de un bandido, cuando fué a refugiarse en Estados Unidos obligada a salir de Europa por el escándalo político ocasionado por sus amores con el rey de Baviera.

Rialto-Moderno-Capitol

GRANDIOSO ÉXITO

... una superproducción que recomendamos a sus amistades...

El amor en la alta sociedad

JAMES STEWART
JOAN FONTAINE

VIVA LA VIDA

ROLAND YOUNG

ES UN FILM UNIVERSAL INTERNACIONAL

(Tolerado menores)

HORARIO DE SESIONES:

En Rialto: a las 4 y 7 tarde y 10noche
En Moderno id. 3:30 y 6:30 tarde y 9:30 noche.
En Capitol id. 3 y 6 tarde y 9 noche.

PROXIMO ESTRENO:

Todas las aventuras de los intrépidos colonizadores...
Toda la picardía de una comedia ligera...

YVONNE DE CARLO en

La cautivadora

(Color por tecnicolor)

HOY VIERNES

Inauguración Temporada Estrenos

— en —

Lirico Balnear

Progreso

— con —

EL ENMASCARADO

En tecnicolor

YVONNE DE CARLO DAN DURYEA

DIRECTOR: GEORGE SHERMAN

Tolerado para menores

La magia del tecnicolor en los labios, en los ojos y en los amores de Lola Montes

interpretada por

Yvonne de Carlo

HOY VIERNES

Inauguración Temporada Estrenos

— en —

Lirico Balnear

Progreso

— con —

EL ENMASCARADO

En tecnicolor

YVONNE DE CARLO DAN DURYEA

DIRECTOR: GEORGE SHERMAN

Tolerado para menores

La magia del tecnicolor en los labios, en los ojos y en los amores de Lola Montes

interpretada por

Yvonne de Carlo

SALON IBIZA

le ofrece esta noche desde las 10:30 otra gran fiesta, con motivo del

Día de "Cori"

disfrutando todos los suscriptores de esta Revista de un 50% de descuento sobre el precio de las entradas

En pista

A las 12 y 1:15 horas

Dany Raydel

"MISS PARIS" de la canción

Mignon

la gran acordeonista de "Luces de Viena"

Paddy

el humorista de las mil carcajadas

Linda Vera

Estrella radiofónica

Sabina Rocamor

bailarina clásica y española

Heli y Hella

Pareja de baile cómico

Santa Fe

animadora moderna y las Orquestas

Mignon y Musilandia

Durante toda la noche y hasta la terminación del espectáculo, habrá un servicio de trayectos circunvalación

PRECIOS

Caballeros 10 señoras 3

MANANA

Presentación en Mallorca del

Conde Macías.?

RECUERDE

TITOS

DISTINCIÓN

ULTIMOS DIAS

DE ACTUACION DE LAS FAMOSAS

Herminas Arroyo

ORQUESTA

Astoria

CON

Marujita Munar

Miguel Rosselló

Y SU CONJUNTO

EN TITOS

Born y Augusta

HOY

GRANDIOSO ÉXITO!

JEAN ARTHUR

MARLENE DIETRICH

JOHN LIND

BERLIN-OCCIDENTE

BILLY WILDER

Directorada para mayores

La película de la que guardara grato recuerdo

VIENES PROXIMO

EL RO PALIDO

por BOB HOPE

